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 نهايةة مراجعة لامتحان بطاق

 ( الثانيالــفــصــل الــدراسـي  )

  م1028-1027ي الــعـام الــدراسـ
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 Kingdom of Bahrain                                                                                                 مملكة البحرين

 Ministry of Education                                                                                     وزارة التربية والتعليم
 Bouri Primary Boys School                                                            الابتدائية للبنين بوريمدرسة 

 اسم الطالب : .....................................................................................................

م10271028العام الدراسي:                                   / ........   السادسالصف :   

 6ٺ¼

bouri2math                  fadhel math                35587981 



  بملف واحد على الرابط التالي الامتحانات النهائية السابقة

 السادسللصف الامتحانات التحريرية و الذهنية مع نماذج الإجابات 
  4102/4102 - 4102/4102 - 4102/4102للأعوام 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   اختبارات تجريبية مع نموذج إجابة لجميع الفصولعلى الروابط التالية 

 ::لفصل السادس ا ::
  النسبة و التناسب

 ::لفصل السابع ا ::
  النسبة المئوية و الاحتمالات

 ::لفصل الثامن ا ::
  الهندسة: الزوايا و المضلعات

 ::لفصل التاسع ا ::
القياس: المحيط و المساحة             

  و الحجم
 ::لفصل العاشر ا ::

الأعداد الصحيحة                        
  و التحويلات الهندسية

يمكن تحميل النسخة الورقية للاختبارات التجريبية 
 مع نموذج الإجابة من وصف الفيديو

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   kahoot  بأداة الدروس المطلوبةمراجعة شاملة لجميع 
  ios & indroid  يمكن تشغيل المراجعة بالأجهزة الذكية بنظام

 )لا يعمل بأجهزة الحاسوب أو لابتوب(
 حّمل تطبيق

 
 اكتب الرمز

  

 ( 0956457  ام رمز الصف الخ - 0277507  رمز الصف الرابع )
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 للامتحان "منقلة ،مسطرة  ،قلم رصاص "يرجى التأكد من إحضار 



v  القوانين و المصطلحات المطلوبة  v 

 

 )تصنعان زاوية قائمة( °09زاويتان مجموع قياسيهما  الزاويتان المتتامتان

 

 )تصنعان زاوية مستقيمة( °089زاويتان مجموع قياسيهما  الزاويتان المتكاملتان

 

 °089زوايا المثلث مجموع قياسات  مجموع زوايا المثلث

 

 °069مجموع قياسات زوايا الشكل الرباعي  مجموع زوايا الشكل الرباعي

 

 طول القطر×   0يط الدائرة تقدير مح ◄   ق   ×  0ح  تقدير محيط الدائرة

 

 (0103)حيث ط =  طول القطر× محيط الدائرة = ط  ◄  ق × ط ح =  محيط الدائرة

 

 الارتفاع× مساحة متوازي الأضلاع = القاعدة  ◄   ع  × م = ق  مساحة متوازي الأضلاع

 

 العرض  ×مساحة المستطيل = الطول  ◄ض × م = ل  مساحة المستطيل

 

م = ل مساحة المربع

2

 نفسه× مساحة المربع = طول الضلع  ◄   

 

 مساحة الشكل الداخلي -مساحة الشكل الخارجي  مساحة الجزء المظلل

 

 الارتفاع× القاعدة ×  مساحة المثلث =  ◄  ع  × ق ×  م =  المثلثمساحة 

 

 الارتفاع× العرض × حجم المنشور الرباعي = الطول  ◄ ع × ض × ح = ل  حجم المنشور الرباعي

 

 ض ع 2ل ع +  2ل ض +  2م =  مساحة سطح المنشور الرباعي

ة
ي
س

د
ن
له

ت ا
لا

ي
و

ح
ت
ل
ين ا

ن
وا

ق
 

 

 الانعكاس

 السينيحول المحور 

 ص(  - ، )س Cص(  ، )س

 C  (0  ،-5 )(  5،  0مثلا:  ) 

 حول المحور الصادي

 س ، ص(   -) C)س ، ص( 

 C  (-0  ،5 )(  5،  0مثلا:  ) 

   

 الدوران

 مع  عقارب الساعة 09°

 عكس عقارب الساعة 279°

 س(   -)ص ،  C)س ، ص( 

 C  (5  ،-0 )(  5،  0مثلا:  ) 

 عكس  عقارب الساعة 09°

 مع عقارب الساعة 279°

 ص ، س(   -) C)س ، ص( 

 C  (-5  ،0 )(  5،  0مثلا:  ) 

 مع / عكس عقارب الساعة 089°

 ص(   -س ،  -) C)س ، ص( 

 C  (-0  ،-5 )(  5،  0مثلا:  ) 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس K القوانين و المصطلحات المطلوبة
 

.. 
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v   النسبة و التناسب:  السادسالفصل  v 

 8-4كتاب التمارين صفحة   ::  32-20كتاب الطالب صفحة 

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 

  مشـابك  . أي ممـا يـأوي يـبين العـدد الممكـن لل     4لى   3الحمـرا  لى  الزرقـا  ك كـيس وسـاوي      المشابكنسبة

 الزرقا  ك الكيس؟ المشابكالحمرا  و 

h  21  ،  زرقا  28حمرا f  21  ،  زرقا  10حمرا 

 زرقا  30حمرا  ،  14  [ زرقا  10حمرا  ،  28  ]

  النسبةسبًا مع كوّن ونايالآوية  النسبأي من   ؟ 

 
h   f   [   ]   

  ؟20أي من التناسبات الآوية حله يساوي 

 

h  
    
     =    

    
   f  

    
     =    

    
   [  

    
    =    

    
   ]  

    
    =    

    
   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :اكتب كل نسبة على صورة كسر ك أبسط صورة، ثم اشرح معناها::    ( 1المسألة ) 

 الموزحبات لى   الكمثرى حبات عدد 

     

     

 .............. :النسبة......................................................... 

 ................................................... :المعنى...................... 

 جميع الأشكال لدوائرا عدد :

    

    

 ............................................ :النسبة........................... 

 ................................................. :المعنى........................ 

 21  طفلا 31ولدًا من بين 

 ..................................... :النسبة.................................. 

 ........................................... :المعنى.............................. 

 21   سمكة 21قطة لى

 ........... :النسبة............................................................ 

 ................. :المعنى........................................................ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

الجدول الآوي أنواع الكتب المفضلة لـدى مموعـة مـن الطـلاب. اكتـب النسـبة الـ  و ـارن         يمثّل ::    ( 3المسألة ) 

                                                                                                                   ثم اكتب معناها. .بين عدد الطلاب الذين يفضلون الكتب العلمية لى  العدد الكلي للطلاب

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  النسبة و التناسب::  السادسالفصل 
 

.... 

 عدد الطلاب نوع الكتب

 7 واريخية

 9 دينية

 4 أدبية

 1 علمية
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                                                                                                                     :اكتب كل معدّل على صورة معدل وحدة::    ( 4المسألة ) 

 12  أشخاص 3قلمًا لـ. 

................................................................... 

 00  يومًا 21صفحة ك.

................................................................... 

 3 ساعات 0 كيلومترات ك. 

................................................................... 

 10  كتب. 4دينارًا لـ

................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :الآوية استعمل جداول النسب لحل المسائل::    ( 1المسألة ) 

                  ــنع ــدقي  لصــ ــن الــ ــد مــ ــوب واحــ ــا  لى  كــ تحتــ

 طع الـ  يمكـن   القطعة بسكويت. فما عدد  21

 .أكواب من الدقي  1عملها باستعمال 

 1    2 أكواب الدقي 

      21 قطع البسكويت

     ــه ــد بدراجتـــــ ــع أحمـــــ ــومترات ك              7ي طـــــ كيلـــــ

لىذا اســـتمر علـــى هـــذا المعـــدّل، فكـــم      .دقي ـــة 30

 ؟دقي ة 90كيلومتًرا ي طع ك 

  7 المسافة )كم(

  90 30 (دقي ةالزمن )

     ــو ــف صــ ــد لحــ ــنع أحمــ ــنع   .يصــ ــان يصــ لىذا كــ

أمتــار مــن  يــوف الصــو ،    0لحــافين مــن كــل  

أمتــــار مــــن  يــــوف  9فكــــم لحافصــــا يصــــنع مــــن 

 الصو ؟

 9  0 الصو  أمتار

    1 اللحفعدد 

    كوبًـا مـن    20كوبًا مـن السـكر لكـل     21يضا

ــواب التـــوت لصـــناعة مربـــى التـــوت. مـــا   عـــدد أكـ

ــا  لى     كوبًـــا مـــن التـــوت    10الســـكر الـــ  وضـ

 المربى؟لصنع 

   21 سكر )كوب(

  10  20 ووت )كوب(

  كيلــــــومترات ك 4شــــــي يمأن  ياســــــرســــــتطيع ي           

ــا الوقـــت الـــذي   10 ــة. مـ ــع  يحدقي ـ ــه ل طـ ــا  لىليـ تـ

 كيلومترات بهذا المعدّل؟ 0مسافة 

مسافة المشي 

 )بالكيلومترات(

الوقت          

 )بالدقائ (

4 10 

  

0   

   مـــتًرا مـــن ال مـــا  لصـــناعة   21يســـتعمل  يـــاف      

عـدد الأثـواب الـ  يمكـن أن يصـنعها       ما .أثواب 9

 متًرا من ال ما . 10من 

أمتار                  

 ال ما 

عدد             

 الأثواب

21 10 

  

9   
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :حدّد ما لىذا كان كل زو  من النسب الآوية وكوّن وناسبًا::    ( 0المسألة ) 

  
    

      ، 

    
      

    
      ، 

    
      

    
      ، 

    
   

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل السادس :: النسبة و التناسب
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هل الكميات ك كل زو  من النسب أو المعدلات الآوية متناسـبة أم لا؟ فسّـر لىجابتـك، و عبّـر عـن      ::    ( 7المسألة ) 

                                                                                                                     كل علاقة وناسبية ك صورة وناسب:

  8   ــين ــن بـــ ــلا،  14أولاد مـــ ــين                4طفـــ ــن بـــ أولاد مـــ

 .طفلا 21

 

 

 

 

  0   ــا،  30حواســـــــــيب لى ــوبًا  28طالبًـــــــ لى             حاســـــــ

 .طالبًا 210

    ــل ــة، حـــل   40مســـائل ك  8حـ  مســـألة ك          21دقي ـ

 .دقي ة 70

 

 

     دينــارًا ك    210دينــارًا ك شــهرين، وــوف    10وــوف

 .أشهر 0

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    حل كلا من التناسبات الآوية:::    ( 8المسألة ) 

  
    

    =    

    
     

    
    =    

    

 
     

    
   =    

    
   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    :اكتب العلاقات التالية بصورة وناسب، ثم حل التناسب::    ( 9المسألة ) 

   كـم قصـة وسـتطيع    دنان  9قصص  1يبلغ ثمن .

 ا؟دينارً 17أن وشتري بـ 
   ةصـــــور 21صـــــفحات ك ألبـــــوم صـــــور    3وســـــع .            

 صفحات؟ 4كم صورة من ال ياس نفسه وسعها 
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                                                                                                                     :أوجد الأعداد الثلاثة التالية ك كل نمطاكتشف قاعدة النمط، و ::    ( 20المسألة ) 

  2  ،1  ،4  ،8   ،........  ....  ،........  ....  ،........  ....                                                  :قاعدة النمط................................. 

  01  ،11  ،48  ،42   ،........  ....  ،........  ....  ،........ ....                                        ................................. :قاعدة النمط 

  131  ،148  ،102  ،174   ،........  ....  ،........  ....  ،........  ....                            ................................. :قاعدة النمط 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    التالي:ارسم الشكلين التاليين ك النمط ::    ( 22المسألة ) 

          

              

           

 ؟ ...................................لسادسكم مربعًا صغً ا يحوي الشكل ا

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    :حل المسائل اللفظية التالية::    ( 21المسألة ) 

      :حبــات برو ــال.         7حبــات مشــم ، و   3حبــات مــوز، و   0حبــات وفــاح، و   1يحتــوي طبــ  مــن الفواكــه علــى

 ات الفواكه ك الطب .أوجد نسبة عدد حبات البرو ال لى  العدد الكلي لحب

 

 

       سـاعات. مـا معـدّل وحـدة      0شـاحنة مـن البضـاعة ك     28يستطيع العمـال ك اـازن لىحـدى الشـركات وفريـغ

   وفريغ الشاحنات؟

 

 

 

  مموعـة مـن الكتـب. اسـتعمل جـدول النسـبة لإدـاد عـدد مموعـات           210دقي ة لتغليف  70يستغرق عامل

   دقي ة. 24 الكتب ال  يمكن للعامل وغليفها ك

 

 

    ــار أن ي فــز      00يســتطيع ومــود أن ي فــز دقــائ ،                1قفــزة ك  210قفــزة ك دقي ــتين، ك حــين يســتطيع عمّ

   فهل هذان المعدلان متناسبان؟ فسّر لىجابتك.
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v  النسبة المئوية و الاحتمالات:  سابعالفصل ال  v 

 23-9كتاب التمارين صفحة   ::  11-34كتاب الطالب صفحة 

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 

  منها أشجار وفاح. فإن عدد أشجار التفاح هو:21شجرة، و كان  210مزرعة ك % 

 h  28 f  10 [  11 ]  30 

  هو  %108الذي يعبّر عن النسبة المئوية الكسر العشري: 

 h  0218 f  1208 [  128 ]  1028 

   أجزا  هو 1عدد النواوج الممكنة لتجربة لىل ا  قطع  ن د و ودوير مؤشر م سم لى: 

 h  20 f  21 [  10 ]  11 

   هو: 0لى   2عند لىل ا  مكعب مرقم من  4احتمال ظهور رقم غ 

 h   f   [   ]   

  هو: فوزه، فإن احتمال عدم  %31لىذا كان احتمال فوز  قاسم بالجائزة يساوي 

 h  71% f  01% [  10% ]  31% 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       ال  تمثّل الجز  المظلّل من كل نموذ  مما يأوي: المئوية اكتب النسبة::    ( 1المسألة ) 

   

 

 

 

      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :فيما يأوي على صورة كسر أو عدد كسري ك أبسط صورةاكتب كل نسبة مئوية ::    ( 3المسألة ) 

  14%  =........................................................................   0%  =......................................................................... 

  231%  =.....................................................................   140%  =...................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :اكتب كلا من الكسور أو الأعداد الكسرية الآوية على صورة نسب مئوية::    ( 4المسألة ) 

  
    
  =......................................................................   

    
  =........................................................................ 

  
    
 2  =..................................................................   

    
 1  =.................................................................... 
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                                                                                                                     :مئوية مما يأوي على صورة كسر عشري اكتب كل نسبة::    ( 1المسألة ) 

  49%  =........................................................................   0%  =......................................................................... 

  241%  =......................................................................   308%  =..................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :اكتب كل كسر عشري مما يأوي على صورة نسبة مئوية::    ( 0المسألة ) 

  0237  =.....................................................................   0201  =...................................................................... 

  029 =.........................................................................   1223  =..................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :تم ا تيار بطاقة واحدة من بين البطاقات أدناه. أوجد احتمال كل من الحوادث الآوية::    ( 7المسألة ) 

  (1ل........................................................................... = )...............  

  ............................................................. = )ل)عدد فردي............. 

   ( = ....................................................................7ل)ليس............. 

  (11أصغر من ل )............................ =........................................... 

  (30من عوامل ل = )....................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :ا ت ت بطاقة بشكل عشوائي من البطاقات المجاورة. أوجد احتمال كل من الأحداث الآوية::    ( 8المسألة ) 

  (ل....................... = )س..................................................................  

  (د أو  ل.......................... = )......................................................... 

  (ليس أل.......................................... = ).......................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ضـرا . فـإذا سـحبت كـرة واحـدة عشـوائيًا        8حمـرا ، و   7كرات زرقا ، و  0تحتوي ح يبة على ::    ( 9المسألة ) 

                                                                                                                     :من الح يبة، فأوجد احتمال كل من الحوادث الآوية

  (حمرا ل = )..............................................................    ( = .....زرقا ل)ليست............................................... 
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01أ.فاضل عباس 2
8






                                                                                                                     :لىذا أدير مؤشر ال رص المبيّن لى  اليسار مرة واحدة، فأوجد احتمال كل من الأحداث الآوية::    ( 20المسألة ) 

  (أحمرل....................................................................................... = )  

  (أســودل = )....................................................................................... 

   ( = ................................بنفسجيل)ليس........................................ 

  (أ ضر أو أصفرل....................................................... = )............... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

. أوجـد احتمـال   10لى   22بطاقـات مرقمـة بالأرقـام مـن      20سحبت بطاقة واحـدة عشـوائيًا مـن بـين     ::    ( 22المسألة ) 

                                                                                                                     :كل من الأحداث الآوية

  (23ل..................................................................... = )   (29أو  21أو  8ل = )................................................... 

  ( = .......7من  كبرل)أ..............................................   (عدد زوجيل......................... = )............................. 

  (4من مضاعفات ل................ = ).............................   (10ليس  و 22ليس ل= ) .......................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

             الحـــدث%. أوجـــد احتمـــال مــتمم هـــذا  21ك الا تبـــار وســاوي   ســـلمان رســوب لىذا كانـــت فرصـــة ::    ( 21المســألة )  

                                                                                                                     :ثم اكتب وصفصا لهذا الحدث

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :استعمل مبدأ العد الأساسي لإداد العدد الكلي للنواوج الممكنة لكل مما يأوي::    ( 23المسألة ) 

   أجزا  ......................... وسعة، و ودوير مؤشر قرص دوار م سم لى  قطعة ن دية لىل ا........................................ 

   أقلام اتلفة 7من بين  قلماتلفة، و  دفاور 0من بين  دفترا تيار .................................................................. 

   و مشـروب مـن بـين    أو الروبيـان"  السمك أو اللحم أو الـدجا  "ا تيار وجبة مكونة من طب  رئيسي من بين ،

 ..................................................................................... "أو السلطة بطاطاال"، و الم بلات من بين "أو اللبن العص "

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :استعمل قائمة الملابس المجاورة للإجابة عن الأسئلة التالية::    ( 24المسألة ) 

     ــار قمـــيص و ــة لا تيـ ــواوج الممكنـ ــدد النـ ــا عـ ــالمـ ــذا و  بنطـ ؟ حـ

.............................................................................................................. 

   (؟رمادي حذا ، كتان بنطال، أزرقما احتمال ا تيار )قميص 

        ............................................................................................................. 
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                                                                                                                     : أنشئ قائمة منظمة لتبيّن فضا  العينة ك كل مما يأوي::    ( 21المسألة ) 

   مع حجم الكوب من ال ائمة المجاورةا تيار عص.   

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  0لى   2لىل ا  قطعة ن دية و مكعب مرقم من.  

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :استعمل الرسم الشجري لإداد جميع النواوج الممكنة لكل مما يأوي::    ( 20المسألة ) 

  أو الأسود الرماديأو  "الأزرق، باللون أو الصو " أو الجلد "ال طنمصنوع من  معطفا تيار".   

 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ا تيار وجبة من بين "أرز ، باستا ، برجر ، بيتزا"، مع حلوى من بين "الكنافة ، الكعك". 

 

 أ.فاضل عباسإعداد و تنسيق ::  gg الفصل السابع :: النسبة المئوية 

 العص  حجم الكوب

 فراولة صغ 

 برو ال كب 

 وفاح 
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                                                                                                                     : حل المسائل اللفظية التالية::    ( 27المسألة ) 

  فما م دار الخصم الـذي  دينارًا،  210% من قيمة مشترياوه. لىذا اشترى بمبلغ 30حصل صادق على  صم بنسبة

   و كم يدفع ثمنًا للمشتريات؟ يحصل عليه؟

 

 

 

  فما المبلغ الكلي؟دينارًا 31% من مبلغ من الن ود يساوي 11لىذا كان ، 

 

 

 

  و ريبًا من مساحة سطح الكرة الأرضية. ما الكسر العشري و الاعتيادي )ك أبسط صـورة(  71وغطي المياه %

 بالمياه من سطح الكرة الأرضية؟الذي يمثل الجز  المغطى 

 

 

 

  و ريبًا من سكان العالم. ما النسبة المئوية لسكان الصين من سكان العالم؟ 0212يشكّل سكان الصين   

 

 

 

  نيّـة مـن   فمـا النسـبة المئويـة لـذوي العيـون البُ      .نيّةطالبًا عيونهم بُ 27طالبًا بينهم  11يتكوّن أحد الصفو  من

  طلاب هذا الصف؟

 

 

 

 ُســـمح دمـــود بالمشـــاركة ك نشـــاطين مـــن الأنشـــطة المدرســـية الآويـــة: النشـــاف الفـــّ ، النشـــاف العلمـــي،                   ي

 النشاف الرياضي، النشاف الث اك. اكتب قائمة بجميع طرائ  ا تيار النشاطين اللذين سيشارك فيهما.

 

 

 أ.فاضل عباس إعداد و تنسيق :: gg الفصل السابع :: النسبة المئوية 
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v  الهندسة "الزوايا و المضلعات":  ثامنالفصل ال  v 

 10-24كتاب التمارين صفحة   ::  89-18كتاب الطالب صفحة 

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 

 تامتان مموع قياسيهما يساوي:تالزاويتان الم 

 h  90  f  200  [  280  ]  300  

 نوع الزاوية المكملة لزاوية حادة هو: 

 h  مست يمة f  حادة  [ قائمة  ] منفرجة 

 أي من ال ياسات التالية قياسات لزوايا مثلث؟ 

 h  10  ،70  ،80  f  40  ،80  ،10  [  71  ،21  ،200  ]  00  ،90  ،30  

  هو: متطاب ين و زواياه الأربع قائمة دائمًاو فيه كل ضلعين مت ابلين متوازيين الشكل الرباعي الذي 

 h  متوازي الأضلاع f   المعيّن  [ المستطيل  ] شبه المنحر 

 :الشكل الرباعي الذي يمكن وصنيفه دائمًا كـ"مربع ، معيّن ، متوازي أضلاع ، مستطيل" هو 

 h   شبه المنحر f  المربع  [ المعيّن  ] متوازي الأضلاع  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                      على عبارات صحيحة: الفراغ لتحصلأكمل ::    ( 1المسألة ) 

 بالرأس، قينلىذا كانت الزاويتان س ، ص مت ابلت m = 241س  ،فأوجد قm ص...................................... 

 لىذا كانت الزاويتان جـ ، د متكاملتين، قm = 71د  ،فأوجد قm  جـ............................................................ 

 32  قياس الزاوية الثالثة ك مثلث قائم الزاوية قياس لىحدى زواياه هو ........................................................... 

  هو سم 21طول ضلع مثلث متطاب  الأضلاع فيه مموع ضلعين يساوي  ..................................................... 

  80زواياه الأ رى قياس  شكل رباعيك  الرابعةقياس الزاوية  ،40  ،30  هو ........................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :( أمام العبارة الخاطئة( أمام العبارة الصحيحة و علامة )ضع علامة )::    ( 3المسألة ) 

  90الزاويتان المتكاملتان مموع قياسيهما يساوي

. )             ( 

 بالرأس، فإن ينلىذا كانت الزاويتان ب ، جـ مت ابلت m ب@ mجـ )             ( 

 .يمكن أن يكون ك مثلث زاويتان منفرجتان (             ) 

 .يمكن رسم شبه منحر  فيه ثلاث زوايا قائمة )             ( 

  300 مموع قياسات زوايا الشكل الرباعي يساوي

. )             ( 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الزوايا و المضلعات::  الثامنالفصل 
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                                                                                                                     :مستعملا المن لة، و اكتب نوعهامما يأوي زاوية كل أوجد قياس ::    ( 4المسألة ) 

 

 

 

 

 ...............قياس الزاوية: ..............  نوع الزاوية: ...............

 

 

 

 

 ...............الزاوية: ..............  نوع الزاوية: ...............قياس 

 

 

 

 

 ...............قياس الزاوية: ..............  نوع الزاوية: ...............

 

 

 

 

 ...............قياس الزاوية: ..............  نوع الزاوية: ...............

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :استعمل المن لة و المسطرة لرسم الزوايا ال  لها ال ياسات الآوية::    ( 1المسألة ) 

  01    230


 

  217    43  

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثامن :: الزوايا و المضلعات 
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                                                                                                                     :من أزوا  الزوايا الآوية لى : متتامتين، أو متكاملتين، أو غ  ذلكصنّف كلا ::    ( 0المسألة ) 

 

 

 

 

.......................................... 

 

 

 

 

.......................................... 

 

 

 

 

.......................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :مع ووضيح  طوات الحلأوجد قيمة س دون استعمال المن لة ::    ( 7المسألة ) 

 

 

 

 

 ............ السبب: ..................................

 

 

 

 

 ............ السبب: ..................................

 

 

 

 

 ............ السبب: ..................................

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثامن :: الزوايا و المضلعات 
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                                                                                                                     :أو قائم الزاوية، أو منفر  الزاوية صنّف المثلثات الآوية لى : حاد الزوايا،::    ( 8المسألة ) 

   

 

 

 

....................................... 

   

 

 

 

....................................... 

   

 

 

 

....................................... 

  37    ،90   ،13  

....................................... 

  89    ،19   ،01  

....................................... 

  44    ،30   ،200  

....................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :صنّف المثلثات الآوية لى : اتلف الأضلاع، أو متطاب  الضلعين، أو متطاب  الأضلاع::    ( 9المسألة ) 

   

 

 

 

....................................... 

   

 

 

 

....................................... 

   

 

 

 

....................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :صل كل اسم بالوصف و الشكل الأنسب::    ( 20المسألة ) 

ضلعان ف ط من 

 أضلاعه متوازية
 مستطيل 

 

 

     

الأضلاع المت ابلة 

 متوازية و متطاب ة
 متوازي أضلاع 

 
 

     

الأضلاع المت ابلة 

             متطاب ةمتوازية و 

 قائمة  الزوايا الأربعو 
 شبه منحر  

 

 

     

جميع أضلاعه 

الأضلاع  و متطاب ة

 المت ابلة متوازية
 مربع 

 

 

     

جميع أضلاعه 

  معين   متطاب ة و زواياه قائمة

 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثامن :: الزوايا و المضلعات 
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                                                                                                                     :متطاب ين أو متشابهين أو غ ذلك :حدّد لىن كان كل زو  من الأشكال الآوية::    ( 22المسألة ) 

   

 

 

 

....................................... 

   

 

 

 

....................................... 

   

 

 

 

....................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :أجب عن الأسئلة التالية مستعملا التشابه بين المثلثين أدناه::    ( 21المسألة ) 

 
 
 
 
 
 
 

 ؟ ....... ع سو ما الضلع الذي يناظر    ................؟ ...... ع صالذي يناظر     و هـ دالضلع ك المثلث    ما...............   
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    أجب عن الأسئلة الآوية:::    ( 23المسألة ) 

 أي من المثلثات أدناه يشابه المثلث أ ب جـ؟ 

 

    التالي؟ المستطيلأدناه يشابه  الأشكالأي من 

 

 

  

 

 

 

 

  

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثامن :: الزوايا و المضلعات 
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                                                                                                                     :لىذا كان المثلثان متشابهين، فأوجد قيمة س::    ( 24المسألة ) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                                                                                                                     :سلىذا كان المستطيلان متشابهين، فأوجد قيمة ::    ( 21المسألة ) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                                                                                                                    :استعمل  طة رسم شكل تخطيطي لحل المسائل الآوية::    ( 20المسألة ) 

   سياجًا سداسي الشكل حول حدي ته. لىذا احتا  كل واحد من الأضلاع الستة لى  ثلاثة أعمـدة،  يب  سلمان

 فما عدد الأعمدة ال  يحتاجها عمل السيا ؟

 

 

 

 

    شـج ات   4يرغب طه ك أن يزرع شج ات أزهار على الحدود الخارجية لحدي ة مربعة الشـكل. لىذا أراد زرع

 لعدد الشج ات ال  عليه زراعتها؟على كل جانب، فما الحد الأدنى 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثامن :: الزوايا و المضلعات 
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v   اديط و المساحة و الحجم: الفصل التاسع  v 

 10-12كتاب التمارين صفحة  :: 213-94كتاب الطالب صفحة 

 ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:::    ( 2المسألة ) 

   سم، فإن ويطها و ريبًا هو: 321دائرة نصف قطرها 

 h 20 سم f  12 سم 31  [ سم 30  ] سم 

  م. فما مساحتها الت ريبية؟ 823م، و اروفاعها  927حدي ة على شكل متوازي أضلاع، طول قاعدوها 

 h  40 م

1

 f  80 م

1

م 200  ] 

1

م 210  [ 

1

 

 ؟1سم 14طول ال اعدة و الاروفاع لمثلثات )بالسنتمترات(، أي من المثلثات مساحته  فيما يأوي 

 h   = 4، ع =  3ق f   = 8، ع =  0ق =   [ 0، ع =  4ق =   ] 8، ع =  3ق 

  3سم 04مكعب حجمه

 

 ، فإن طول ضلعه يساوي:

 h  4 سم f  0 سم 21  [ سم 8  ] سم 

   سم، فإن مساحة سطحه وساوي: 3،  4،  20منشور رباعي أبعاده 

 h  81 سم

1

 f  210 سم

1

سم 204  ] 

1

سم 100  [ 

1

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :بما يناسب العبارات الآويةأكمل ::    ( 1المسألة ) 

 :و لإداد اديط: ...................................... لت دير ويط الدائرة نستخدم العلاقة ، .................................... 

 :لإداد مساحة متوازي الأضلاع نستخدم العلاقة .............................................................................................. 

 :لإداد مساحة المثلث نستخدم العلاقة ................................................................................................................ 

 حجم المنشور الرباعي نستخدم العلاقة: لإداد .................................................................................................. 

 :لإداد مساحة سطح المنشور الرباعي نستخدم العلاقة ..................................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :( أمام العبارة الخاطئةعلامة )( أمام العبارة الصحيحة و ضع علامة )::    ( 3المسألة ) 

 .أكبر وور ك الدائرة يسمى قطر )             ( 

   سم و ريبًا. 21سم يساوي  1ويط دائرة نصف قطرها )             ( 

   م 9م هو   3حجم غرفة مكعبة الشكل طولها

3

. )             ( 

  سم 00المنشور الرباعي الذي حجمه

3

 )             ( سم. 1سم ، يكون اروفاعه  1سم ، و عرضه  0، و طوله  

 .م دار الورق اللازم لتغطية شط ة ي اس بالسنتمترات المكعبة و يسمى الحجم )             ( 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
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                                                                                                                     :استعن بالدائرة المجاورة، و أجب عن الأسئلة الآوية::    ( 4المسألة ) 

 هو: ............................................................... مركز الدائرة 

 .................................................................. :سم وورًا للدائرة 

 ...................................................... :سم نصف قطر للدائرة 

 ... :سم قطرًا للدائرة............................................................. 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                       :نصف ال طر أو ال طر لكل دائرة مما يأويأوجد ::    ( 1المسألة ) 

  = لمم 18ق 

 

  =  سم 21ن 

 

  = م 7ق 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 (                                          3224)استعمل ف                                                           :قدّر ثم أوجد ويط كل دائرة مما يأوي::    ( 0المسألة ) 

  

 

  

 

  

 

 و دير اديط و دير اديط و دير اديط

 اديط لىداد اديط لىداد اديط لىداد

 

 و تنسيق :: أ.فاضل عباسإعداد  gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
 

 

 م

 ف

 غ

  

  

 ق
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                                                                                                                     :مساحة كل متوازي أضلاع فيما يأويأوجد ::    ( 7المسألة ) 

    

    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :فيما يأوي مثلثأوجد مساحة كل ::    ( 8المسألة ) 

    

    

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
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                                                                                                                     :مساحة المنط ة المظللةأوجد ::    ( 9المسألة ) 

  

  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :حجم كل منشور رباعي فيما يأويأوجد ::    ( 20المسألة ) 

    

    

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
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                                                                                                                     :فيما يأوي سطح كل منشور رباعيأوجد مساحة ::    ( 22المسألة ) 

  

  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :أجب عن الأسئلة التالية::    ( 21المسألة ) 

     م. مـــا المســـافة الــــ  و طعهـــا ســـيارة لىذا دارت حــــول الـــدوار دورة واحــــدة؟                             20دوار دائـــري نصـــف قطــــره

 ( 3224)استعمل ف 

 

 

 

   قطعة أرض على شكل متوازي أضلاع، طول قاعدوها 21  م. ما مساحتها؟ 20م، و اروفاعها 

 

 

 

 

   م 210حدي ة على شكل متوازي أضلاع مساحتها

1 

 م. أوجد اروفاعها. 21، و طول قاعدوها 

 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
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                                                                                                                      :أجب عن الأسئلة التالية::    ( 23المسألة ) 

      ســم 30أوجــد جميــع الإمكانــات لطــول كــل مــن ال اعــدة و الاروفــاع لمتــوازي أضــلاع مســاحته

1

علــى أن  ،

 وكون أعدادًا صحيحة.

 

 

 

          طوى ومود قطعة ورق لى  أرباع، ثم طواها علـى  ـط المنتصـف. لىذا عمـل ث ـب ك الورقـة و هـي مطويـة

 بهذه الصورة، فكم عدد الث وب ال  يمكن لىدادها ك الورقة عند بسطها؟

 

 

 

  م ، و اروفاعها نصف قاعدوها، ما مساحتها؟14حدي ة مثلثة الشكل طول قاعدوها 

 

 

 

 

   سـم     21سـم ، أم مثلـث طـول قاعدوـه      1سـم و اروفاعـه    20أيهما أكبر مساحة: متوازي أضلاع طول قاعدوـه

 سم؟ 8و اروفاعه 

 

 

 

 

  :م. أوجد حجمها و مساحة سطحها. 3م ،  1م ،  0غرفة على شكل منشور رباعي أبعادها 

 
 

 أ.فاضل عباسإعداد و تنسيق ::  gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
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v   الأعداد الصحيحة و التحويلات الهندسية: الفصل العاشر  v 

 37-17كتاب التمارين صفحة  :: 270-210كتاب الطالب صفحة 

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 

   :هو:  2-،    8-،    3،    0،    1-أصغر عدد صحيح من بين الأعداد الصحيحة 

 h -1 f  -2 [  0 ]  -8 

 ( ووجد ك الربع:4،  1-الن طة ) 

 h  الأول f  الرابع  [ الثالث  ] الثاني 

 :الحر  الذي له تماثل دوراني هو 

 h N  f  L [  F ]  T 

 :العملية ال  ناتجها عدد صحيح سالب هي 

 h  -3  +7 f  1 ( +-1) [  4 - 9 ]  1 - (-8) 

  هو: 3-=  9 -حل المعادلة ك 

 h  -3 f  -0 [  0 ]  21 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       استعن بخط الأعداد المجاور و أجب عن الأسئلة التالية:::    ( 1المسألة ) 

 +( هي: ..................3الن طة ال  تمثل العدد ) 

 

 

 
 ( هي: ..1-الن طة ال  تمثل العدد )................. 

  ( هي: ...........2)+معكوس الن طة ال  تمثل 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :اكتب عددًا صحيحًا يمثّل كل موقف مما يأوي ثم مثله على  ط الأعداد::    ( 3المسألة ) 

  أمتار ..............  1وراجع  

 

  دنان  ..............  4ربح   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :اكتب عددًا صحيحًا يمثل كل موقف مما يأوي، ثم اكتب معكوسه::    ( 4المسألة ) 

    نــــزول ثلاثـــــة طوابـــــ  تحـــــت

 .سطح الأرض

     ح: ـدد الصحيـالع................... 

     معكوس العدد :................... 

  ــادة ــبعة زيـــــ وزن شـــــــخص ســـــ

 .كيلوجرامات

     ح: ـدد الصحيـالع................... 

     معكوس العدد :................... 

   ســحب ةســة و ثلاثــين دينــارًا

 .من البنك

     ح: ـدد الصحيـالع................... 

     معكوس العدد :................... 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  التحويلاتالأعداد و ::  العاشرالفصل 
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                                                                                                                     :( لتكون جملة صحيحة ك كل مما يأوي =،  <،  >ضع الإشارة المناسبة ) ::    ( 1المسألة ) 

3  -4   -1  -7   -2  0 

9  +9   -1  1   -0  -20 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :وصاعديًا )من الأصغر لى  الأكبر( الأعداد الآويةروّب ::    ( 0المسألة ) 

-1 ، 3 ، 2 ، -7 ، 0 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأصغر

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأكبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :وصاعديًا )من الأصغر لى  الأكبر( الآويةالأعداد روّب ::    ( 7المسألة ) 

14 ، -21 ، 20 ، -28 ، -9 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأصغر

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأكبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :ر(صغلى  الأ الأكبر)من  ونازليًا الآويةالأعداد روّب ::    ( 8المسألة ) 

0 ، -2 ، 9 ، 1 ، -21 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأكبر

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأصغر

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :مستعملا قطع العداوجد الناوج ::    ( 9المسألة ) 

  -0  +3  =  ............... 

  -1 ( +-0 = )  ............... 

  4 - 7  =........................................  ....... 

  -8 - (-4 = )........................................  ....... 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الأعداد و التحويلات::  العاشرالفصل 
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                                                                                                                     :أوجد الناوج::    ( 20المسألة ) 

  0 ( +-8)  =...........   -8  +20  =...........   -8 ( +-21)  =........... 

  -21 - 4  =...........   -22 - (-8 )  =...........   23 - 21  =........... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :فأوجد ما يأوي  9-، ص =  1لىذا كان س = ::    ( 22المسألة ) 

  س + ص     ص -س     س -ص 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :استعن بالتمثيل الآوي للإجابة عن الأسئلة::    ( 21المسألة ) 

  حدّد الن طة ال  تمثّل الزو  المروّب: 

  (1  ،4 .................... : )........... 

  (-1  ،4 ............................ : ) 

  (-3  ،-1 .................. : )...... 

  (4  ،-3 ................. : )........... 

  :حدّد الزو  المروّب الذي يمثل كل ن طة 

    .......................... :.............. 

   ب................................ :....... 

   هـ ............................... :....... 

    د .................................. :..... 

   المستوى الاحداثي، و حدّد ك أي ربع و ع كل منها:مثّل الن اف الآوية على 

  (  4  ،3 .......................................................... )   ( 1،  1-ت ........................................................ ) 

  ( 3-،  1-ل .................................................... ).   ( 4-،  0ن ......................................................... ) 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الأعداد و التحويلات::  العاشرالفصل 
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                                                                                                                     .΄ي ΄ل ΄ك. و ارسم المثلث أعلىوحدات لى   3وحدات لى  اليسار و  7اسحب المثلث ::    ( 23المسألة ) 

 ي،        ( .......... ، ) ...... ΄ل،         ( .......... ، ) ...... ΄ك   :هي احداثيات الرؤوس الجديدة΄ ..... ( ، ........... ) 

            

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :المعطيات الآوية ارسم شبه المنحر  و صوروه حسب::    ( 24المسألة ) 

   (3،  0-(  ،  ن)0،  0-(  ،  م)2-،  1-(  ،  هـــ)1،  1-ارســم شــبه المنحــر  د هـــ م ن الــذي لىحــداثيات رؤوســه:  د              )

   وحدات لى  أسفل. 4وحدات لى  اليمين و  8ثم ارسم صوروه بانسحاب  ك المستوى الإحداثي.

 ن،        ( .......... ، ) ....΄م،        ( ......... ، ) .....΄هـ،        ( ......... ، ) .....΄د  :هي الرؤوس الجديدة΄..... ( ، ......... ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الأعداد و التحويلات::  العاشرالفصل 
 

 

 

 ك

 ل

 ي
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   .                                                                                                                  ارسم صورة المثلث بالانعكاس حول وور السينات::    ( 21المسألة ) 

 ب،        ( .......... ، ) ...... ΄ف،         ( .......... ، ) ...... ΄ق   :هي احداثيات الرؤوس الجديدة΄ ..... ( ، ........... ) 

            

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :صوروه حسب المعطيات الآويةارسم متوازي الأضلاع و ::    ( 20المسألة ) 

   (1،  1(  ،  ل)4-،  1(  ،  ع)1-،  0(  ،   )4،  0ارسم متوازي الأضلاع  ت   ع ل الذي لىحـداثيات رؤوسـه:  ت              )

   الإحداثي. ثم ارسم صوروه بانعكاس حول وور الصادات.ك المستوى 

 ل،        ( .......... ، ) ....΄ع،        ( ......... ، ) .....΄ ،        ( ......... ، ) .....΄ت  :هي الرؤوس الجديدة΄..... ( ، ......... ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الأعداد و التحويلات::  العاشرالفصل 
 

 

 

 ق

 ف

 ب
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                                                                                                                      .بعكس اتجاه ع ارب الساعة حول ن طة الأصل 90 ارسم صورة المثلث تحت وأث  دوران::    ( 27المسألة ) 

 ك،        ( .......... ، ) ...... ΄ ،         ( .......... ، ) ...... ΄ف   :هي احداثيات الرؤوس الجديدة΄ ..... ( ، ........... ) 

            

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :المعطيات الآويةارسم المثلث و صوروه حسب ::    ( 28المسألة ) 

      (ك المسـتوى الإحـداثي.   0،  2(   ،   ل)3،  1(   ،   جــ) 1،  3ارسم المثلث ن جــ ل الـذي لىحـداثيات رؤوسـه هـي:   ن )

  باتجاه ع ارب الساعة حول ن طة الأصل. 280 ثم ارسم صوروه تحت وأث  دوران

 ل،        ( .......... ، ) ...... ΄جـ،         ( .......... ، ) ...... ΄ن   :هي احداثيات الرؤوس الجديدة΄ ..... ( ، ........... ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الأعداد و التحويلات::  العاشرالفصل 
 

 

 

 ف

  

 ك
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                                                                                                                      .بعكس اتجاه ع ارب الساعة حول ن طة الأصل 170 ارسم صورة المثلث تحت وأث  دوران::    ( 29المسألة ) 

 ق،        ( .......... ، ) ...... ΄ي،         ( .......... ، ) ...... ΄هـ   :هي احداثيات الرؤوس الجديدة΄ ..... ( ، ........... ) 

            

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :حل كل معادلة مما يأوي::    ( 10المسألة ) 

    +  8=    3ص   7    =  22+  س   0    =1  ف  + 

    +  1-=    8ك   9    =  2+  ي   -7    +     =3 

    2=    1  -د     0-=    1  -ب     0=    4  -ق 

  -9    3  -=  ت   -2    =8  -  جـ   -20    21  -=  هـ 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الأعداد و التحويلات::  العاشرالفصل 
 

 

 

 ق

 ي

 هـ
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                                                                                                                     أجب عن الأسئلة الآوية:::    ( 12المسألة ) 

  دقي ة  11و  للوصول لى  موقف الحافلة، دقائ  20أن يذهب لى  بيت جده. فإذا كان يحتا  لى   وسنيريد

 مساً . فمتى دب عليه أن يغادر المنزل؟ 0:21لوصول الحافلة لى  بيت جده، و أراد أن يصل الساعة 

 

 

 

 

 

  فما هو العدد؟00كان الناوج  4ثم أضيف لىليه  7رب ك ك عدد لىذا ضُ أنسيفكر ،    

 

 

 

 

 

 

  هو العدد؟، فما 0-كان الناوج  9 طُرح منهثم  4قسّم على ك عدد لىذا  أحمديفكر 

 

 

 

 

 

 

    درجـات   1درجـة سـليزية نهـارًا، و اتفضـت أثنـا  الليـل        1-سجلت درجة الحرارة ك لىحدى العواصـم العالميـة

 سليزية. فما درجة الحرارة الجديدة؟

 

 

 

 

 

 

  دينارًا، فكم دينارًا مـع هشـام؟ اكتـب معادلـة جمـع وعـبر        19دينارًا. فإذا كان مع سعيد  41مع سعيد و هشام

 ذلك، ثم حلها.عن 

 

 

 

 

 

 

  سنوات. اكتب معادلة طرح لإداد عمر أ يه ثم حلها. 3سنة، و هو أصغر من أ يه بـ  21عمر ناصر 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الأعداد و التحويلات::  العاشرالفصل 
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 نهايةة مراجعة لامتحان بطاق

 ( الثانيالــفــصــل الــدراسـي  )

  م1028-1027ي الــعـام الــدراسـ

  

A  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Kingdom of Bahrain                                                                                                 مملكة البحرين

 Ministry of Education                                                                                     وزارة التربية والتعليم
 Bouri Primary Boys School                                                            الابتدائية للبنين بوريمدرسة 

 نموذج إجابة

 قد توجد إجابات أخرى صحيحة

 6ٺ¼



v   النسبة و التناسب:  السادسالفصل  v 

 8-4كتاب التمارين صفحة   ::  32-20كتاب الطالب صفحة 

 الإجابة الصحيحة: ::  ظلّل رمز  ( 2المسألة ) 

  مشـابك  . أي ممـا يـأتي يـبين العـدد الممكـن لل     4إ   3الحمـرا  إ  الزرقـا  ك كـيس تسـاوي      المشابكنسبة

 الزرقا  ك الكيس؟ المشابكالحمرا  و 

h  21  ،  زرقا  28حمرا f  21  ،  زرقا  10حمرا 

 زرقا  30حمرا  ،  14  [ زرقا  10حمرا  ،  28  ]

  النسبةسبًا مع كوّن تنايالآتية  النسبأي من   ؟ 

 
h   f   [   ]   

  ؟20أي من التناسبات الآتية حله يساوي 

 

h  
    
     =    

    
   f  

    
     =    

    
   [  

    
    =    

    
   ]  

    
    =    

    
   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :اكتب كل نسبة على صورة كسر ك أبسط صورة، ثم اشرح معناها::    ( 1المسألة ) 

 الموزحبات إ   الكمثرى حبات عدد 

     

     

 :النسبة  

     

 
  =

    
 

  :حبات موز3لكل  حبة كمثرىيوجد المعنى 

 جميع الأشكال لدوائرا عدد :

    

    

 :النسبة  

     

 
  =

    
 

  :من بين كل شكلين دائرةيوجد  المعنى 

 21  طفلا 31بين ولدًا من 

 :النسبة  

     

 
  =

    
 

  :أطفال 7من بين كل  أولاد 3يوجد  المعنى 

 21   سمكة 21قطة إ

 :النسبة  

     

 
  =

    
 

 :سمكات 1لكل  قطط 4يوجد  المعنى 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

يمثّل الجدول الآتي أنواع الكتب المفضلة لـدى مموعـة مـن الطـلاب. اكتـب النسـبة الـ  ت ـارن         ::    ( 3المسألة ) 

                                                                                                                    ثم اكتب معناها. .العدد الكلي للطلاببين عدد الطلاب الذين يفضلون الكتب العلمية إ  

     

 
  =

    

 كتب 1يوجد كتاب علمي من بين كل 

 :: أ.فاضل عباس إعداد و تنسيق gg  النسبة و التناسب::  السادسالفصل 
 

.... 

 عدد الطلاب نوع الكتب
 7 تاريخية
 9 دينية
 4 أدبية
 1 علمية
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                                                                                                                     :اكتب كل معدّل على صورة معدل وحدة::    ( 4المسألة ) 

 12  أشخاص 3قلمًا لـ. 

     

 
  =

    

 00  يومًا 21صفحة ك.

     

 
  =

    
 

 3 ساعات 0 كيلومترات ك. 

     

 
  =

     
 

 10  كتب. 4دينارًا لـ

     

 
  =

     
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :الآتية استعمل جداول النسب لحل المسائل::    ( 1المسألة ) 

                  ــنع ــدقي  لصــ ــن الــ ــد مــ ــوب واحــ ــاج إ  كــ تحتــ

 طع الـ  يمكـن   القطعة بسكويت. فما عدد  21

 .أكواب من الدقي  1باستعمال عملها 

 1 4 3 1 2 أكواب الدقي 

  00 48 30 14 21 قطع البسكويت

     ــه ــد بدراجتـــــ ــع أحمـــــ ــومترات ك              7ي طـــــ كيلـــــ

إذا اســـتمر علـــى هـــذا المعـــدّل، فكـــم      .دقي ـــة 30

 ؟دقي ة 90كيلومتًرا ي طع ك 

 12 7 المسافة )كم(

  90 30 (دقي ةالزمن )

    ــد ــنع أحمــ ــو  يصــ ــف صــ ــنع   .لحــ ــان يصــ إذا كــ

أمتــار مــن خيــوف الصــو ،    0لحــافين مــن كــل  

أمتــــار مــــن خيــــوف  9فكــــم لحافصــــا يصــــنع مــــن 

 الصو ؟

 9 3 0 الصو  أمتار

  3 2 1 اللحفعدد 

    كوبًـا مـن    20كوبًا مـن السـكر لكـل     21يضا

ــواب التـــوت لصـــناعة مربـــى التـــوت. مـــا   عـــدد أكـ

ــا  إ     كوبًـــا مـــن التـــوت    10الســـكر الـــ  تضـ

 لصنع المربى؟

 21 3 21 سكر )كوب(

  10 4 20 توت )كوب(

  كيلــــــومترات ك 4شــــــي يمأن  ياســــــرســــــتطيع ي           

ــا الوقـــت الـــذي   10 ــة. مـ ــع  يحدقي ـ ــه ل طـ ــاج إليـ تـ

 كيلومترات بهذا المعدّل؟ 0مسافة 

مسافة المشي 

 )بالكيلومترات(

الوقت          

 )بالدقائ (

4 10 

1 11 

0 71  

   مـــتًرا مـــن ال مـــا  لصـــناعة  21خيـــاف يســـتعمل       

عـدد الأثـواب الـ  يمكـن أن يصـنعها       ما .أثواب 9

 متًرا من ال ما . 10من 

أمتار                  

 ال ما 

عدد             

 الأثواب

21 10 

3 1 

9 21  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :حدّد ما إذا كان كل زوج من النسب الآتية تكوّن تناسبًا::    ( 0المسألة ) 

  
    

      ، 

    
  

                ─┐×3 ┌─ 
    

       ،    

    
 

┘ ─×4 ─└ 

 ليست متناسبة

  
    

      ، 

    
    

0  ×21  =90 

9  ×20  =90 

 متناسبة

  
    

      ، 

    
   

     

 
  =

    

     

 
  =

    
 

 متناسبة
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg النسبة و التناسبالفصل السادس :: 
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هل الكميات ك كل زوج من النسب أو المعدلات الآتية متناسـبة أم لا؟ فسّـر إجابتـك، و عبّـر عـن      ::    ( 7المسألة ) 

                                                                                                                     كل علاقة تناسبية ك صورة تناسب:

  8   ــين ــن بـــ ــلا،  14أولاد مـــ ــين                4طفـــ ــن بـــ أولاد مـــ

 .طفلا 21

 ─┐÷1 ┌─ 

    
       ،     

    
 

┘ ─÷1 ─└ 

 متناسبة

  0   ــا،  30حواســـــــــيب إ ــوبًا إ              28طالبًـــــــ حاســـــــ

 .طالبًا 210

 ─┐×3 ┌─ 

    
       ،     

    
 

┘ ─×4 ─└ 

 غير متناسبة

    ــل ــة، حـــل   40مســـائل ك  8حـ  مســـألة ك          21دقي ـ

 .دقي ة 70

    
      ،

    
 

8  ×70  =100 

21  ×40  =480 

 متناسبةغير 

    دينــارًا ك    210شــهرين، تــوفير دينــارًا ك  10تــوفير

 .أشهر 0

    
      ،

    
 

10  ×0  =300 

210  ×1  =300 

 متناسبة
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    حل كلا من التناسبات الآتية:::    ( 8المسألة ) 

  
    

    =    

    
   

1  ×7  =24 

 24هـ = 

  
    

    =    

    

 
   

    
   =   

    

 
 

3  ×3  =9 

 9=  ف

  
    

   =    

    
   

    
   =    

    
   

2  ×3  =3 

 3=  ن
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    :اكتب العلاقات التالية بصورة تناسب، ثم حل التناسب::    ( 9المسألة ) 

   كـم قصـة تسـتطيع    دنانير 9قصص  1يبلغ ثمن .

 ا؟دينارً 17أن تشتري بـ 

    
   =   

    

 
 

1  ×3  =21 

 21=  ق

 قصة 21يمكن شرا  

   ةصـــــور 21صـــــفحات ك ألبـــــوم صـــــور    3تســـــع .            

 صفحات؟ 4كم صورة من ال ياس نفسه تسعها 

    
   =   

    

 
 

    
   =   

    

 
  

 صورة 10، أربع صفحات تسع  10=  ص
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                                                                                                                     :أوجد الأعداد الثلاثة التالية ك كل نمطاكتشف قاعدة النمط، و ::    ( 20المسألة ) 

  2  ،1  ،4  ،8  ،.  20 .   ،.  31 .    ،.  04 .                                                        :1×          .قاعدة النمط          . 

  01  ،11  ،48  ،42   ،.  34 .   ،.  17 .    ،.  10 .                                             :7-           .قاعدة النمط          . 

  131  ،148  ،102  ،174   ،.  187 .   ،.  300 .    ،.  323 .                         :23+          .قاعدة النمط         . 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    :التالي النمطارسم الشكلين التاليين ك ::    ( 22المسألة ) 

                     

                             

                      

   .مربعًا  01  .؟ سادسكم مربعًا صغيًرا يحوي الشكل ال

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    :حل المسائل اللفظية التالية::    ( 21المسألة ) 

      :حبــات برت ــال.         7حبــات مشــم ، و   3حبــات مــوز، و   0حبــات تفــاح، و   1يحتــوي طبــ  مــن الفواكــه علــى

 لحبات الفواكه ك الطب .أوجد نسبة عدد حبات البرت ال إ  العدد الكلي 

     

 
  =

    
 حبات فواكه 3،     يوجد حبة برت ال واحدة من بين كل     

       سـاعات. مـا معـدّل وحـدة      0شـاحنة مـن البضـاعة ك     28يستطيع العمـال ك اـازن إحـدى الشـركات تفريـغ

   تفريغ الشاحنات؟

     

 
  =

    
 ساعةشاحنات ك كل  3،     

  مموعـة مـن الكتـب. اسـتعمل جـدول النسـبة لإدـاد عـدد مموعـات           210دقي ة لتغليف  70يستغرق عامل

   دقي ة. 24الكتب ال  يمكن للعامل تغليفها ك 

 24 7 70 الزمن المستغرق

 14 21 210 الكتب مموعات عدد

 مموعة 14عدد مموعات الكتب: 

    ــار أن ي فــز      00يســتطيع ومــود أن ي فــز دقــائ ،                1قفــزة ك  210قفــزة ك دقي ــتين، ك حــين يســتطيع عمّ

   فهل هذان المعدلان متناسبان؟ فسّر إجابتك.

    
  ،

  
ab

 متناسبة

 أ.فاضل عباسإعداد و تنسيق ::  gg الفصل السادس :: النسبة و التناسب
 

 

00  ×1  =300 

210  ×1  =300 
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v  النسبة المئوية و الاحتمالات:  سابعالفصل ال  v 

 23-9كتاب التمارين صفحة   ::  11-34كتاب الطالب صفحة 

  ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 

  منها أشجار تفاح. فإن عدد أشجار التفاح هو:21شجرة، و كان  210مزرعة ك %  

 h  28 f  10 [  11 ]  30 

  هو  %108النسبة المئوية  يعبّر عنالكسر العشري الذي: 

 h  0218 f  1208 [  128 ]  1028 

   أجزا  هو 1عدد النواتج الممكنة لتجربة إل ا  قطع  ن د و تدوير مؤشر م سم إ: 

 h  20 f  21 [  10 ]  11 

  هو: 0إ   2عند إل ا  مكعب مرقم من  4احتمال ظهور رقم غير 

 h   f   [   ]   

  هو:، فإن احتمال عدم فوزه  %31إذا كان احتمال فوز  قاسم بالجائزة يساوي 

 h  71% f  01% [  10% ]  31% 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       ال  تمثّل الجز  المظلّل من كل نموذج مما يأتي: المئوية اكتب النسبة::    ( 1المسألة ) 

   

 

 

     

 
  =

    
= 10%    

   

 

 

     

 
 2 =

  
2 = 271%    

   

 

 

     

 
 2 =

  
2 = 200%    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :أو عدد كسري ك أبسط صورة اكتب كل نسبة مئوية فيما يأتي على صورة كسر::    ( 3المسألة ) 

  14% =  

     

 
  =

    
   0% =  

     

 
  =

    
 

  231% =  

  
  =

   

 
2 =

  
2   140% =  

  
  =

   

 
1 =

  
1 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :اكتب كلا من الكسور أو الأعداد الكسرية الآتية على صورة نسب مئوية::    ( 4المسألة ) 

  
    
  =9%      

    
 =  

     

 
  =

    
= 70   % 

  
    
 2 =  

     

 
 2 =

    
2= 200%      

    
 1 =  

     

 
 1 =

    
1= 171%    
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                                                                                                                     :اكتب كل نسبة مئوية مما يأتي على صورة كسر عشري::    ( 1المسألة ) 

  49% =  

  
  =0249   0%  = 

  
  =0200 

  241%  = 

  
  =

    
2 =2241   308%  = 

  
  =

    
3 =3208 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :اكتب كل كسر عشري مما يأتي على صورة نسبة مئوية::    ( 0المسألة ) 

  0237  = 

  
  =37  %   0201  = 

  
  =1  % 

  029 = 

     

 
  =

    
= 90%   1223  = 

    
1 = 

  
= 123% 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :الحوادث الآتيةتم اختيار بطاقة واحدة من بين البطاقات أدناه. أوجد احتمال كل من ::    ( 7المسألة ) 

  (1ل = )

    
 

   = )ل)عدد فردي

     

 
  =

    
 

   ( = 7ل)ليس

    
 

  (11أصغر من ل = )

     

 
  =

    
 

  (30من عوامل ل = )

    
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :اختيرت بطاقة بشكل عشوائي من البطاقات المجاورة. أوجد احتمال كل من الأحداث الآتية::    ( 8المسألة ) 

  (ل = )س

    
 

  (د أو  ل = )

    
 

  (ليس أل = )

     

 
  =

    
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

خضـرا . فـإذا سـحبت كـرة واحـدة عشـوائيًا        8حمـرا ، و   7كرات زرقا ، و  0تحتوي ح يبة على ::    ( 9المسألة ) 

                                                                                                                     :من الح يبة، فأوجد احتمال كل من الحوادث الآتية

  (حمرا ل = )

     

 
  =

    
    ( = زرقا ل)ليست

     

 
  =
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                                                                                                                     :إذا أدير مؤشر ال رص المبيّن إ  اليسار مرة واحدة، فأوجد احتمال كل من الأحداث الآتية::    ( 20المسألة ) 

  (أحمرل = )

     

 
  =

    
 

  (أســودل = )

    
   =0 

   ( = بنفسجيل)ليس

    
   =2 

  (أخضر أو أصفرل = )

     

 
  =

    
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

. أوجـد احتمـال   10إ   22بطاقـات مرقمـة بالأرقـام مـن      20سحبت بطاقة واحـدة عشـوائيًا مـن بـين     ::    ( 22المسألة ) 

                                                                                                                     :كل من الأحداث الآتية

  (23ل = )

    
   (29أو  21أو  8ل = )

     

 
  =

    
 

  ( = 7من  كبرل)أ

    
   =2   (عدد زوجيل = )

     

 
  =

    
 

  (4من مضاعفات ل = )

    
   (10و ليس  22ليس ل= ) 

     

 
  =

    
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

             %. أوجـــد احتمـــال مــتمم هـــذا الحـــدث 21ك الاختبـــار تســاوي   ســـلمان رســوب إذا كانـــت فرصـــة ::    ( 21المســألة )  

                                                                                                                     :ثم اكتب وصفصا لهذا الحدث

 فرصة نجاح سلمان ك الاختبار  81%

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :استعمل مبدأ العد الأساسي لإداد العدد الكلي للنواتج الممكنة لكل مما يأتي::    ( 23المسألة ) 

   28=  9×  1                 .أجزا   تسعة، و تدوير مؤشر قرص دوار م سم إ  قطعة ن دية إل ا                  .   

   41=  7×  0                 . أقلام اتلفة 7من بين  قلماتلفة، و  دفاتر 0من بين  دفتراختيار                  .   

   و مشـروب مـن بـين    أو الروبيـان"  السمك أو اللحم أو الـدجاج "اختيار وجبة مكونة من طب  رئيسي من بين ،

    .              20=  1×  1×  4                               . "أو السلطة بطاطاال"، و الم بلات من بين "أو اللبن العصير"

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :استعمل قائمة الملابس المجاورة للإجابة عن الأسئلة التالية::    ( 24المسألة ) 

     ــار قمـــيص و ــة لاختيـ ــواتج الممكنـ ــدد النـ ــا عـ ــالمـ ــذا و  بنطـ                ؟حـ

.                                  3  ×1  ×1  =21                                 .    

   (؟رمادي حذا ، كتان بنطال، أزرقما احتمال اختيار )قميص 

.                                                                                           .   
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                                                                                                                     : أنشئ قائمة منظمة لتبيّن فضا  العينة ك كل مما يأتي::    ( 21المسألة ) 

  مع حجم الكوب من ال ائمة المجاورةاختيار عصير.   

 عصير فراولة ، صغير   ، كبيرعصير فراولة 

 عصير برت ال ، صغير  عصير برت ال ، كبير 

 عصير تفاح ، صغير  عصير تفاح ، كبير 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  0إ   2إل ا  قطعة ن دية و مكعب مرقم من.  

  ، 2شعار   ، 1شعار   ، 3شعار 

  ، 4شعار   ، 1شعار   ، 0شعار 

 2،  كتابة  1،  كتابة  3،  كتابة 

 4،  كتابة  1،  كتابة  0،  كتابة 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :استعمل الرسم الشجري لإداد جميع النواتج الممكنة لكل مما يأتي::    ( 20المسألة ) 

  أو الأسود الرماديأو  "الأزرق، باللون أو الصو " أو الجلد "ال طنمصنوع من  معطفاختيار".   

 

 

 9=  3×  3عدد النواتج: 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 اختيار وجبة من بين "أرز ، باستا ، برجر ، بيتزا"، مع حلوى من بين "الكنافة ، الكعك".  

 

 

 

 8=  1×  4عدد النواتج:  
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                                                                                                                     : اللفظية التاليةحل المسائل ::    ( 27المسألة ) 

  دينارًا، فما م دار الخصم الـذي   210% من قيمة مشترياته. إذا اشترى بمبلغ 30حصل صادق على خصم بنسبة

   ثمنًا للمشتريات؟و كم يدفع  يحصل عليه؟

 دينارًا  210  ÷20  =21 210من %  20

 دينارًا  21  ×3  =41 210من %  30

 دنانير 201=  41 - 210ثمن المشتريات: 

  فما المبلغ الكلي؟دينارًا 31% من مبلغ من الن ود يساوي 11إذا كان ، 

 دينارًا 240=  4×  31

  الكرة الأرضية. ما الكسر العشري و الاعتيادي )ك أبسط صـورة(  % ت ريبًا من مساحة سطح 71تغطي المياه

 الذي يمثل الجز  المغطى بالمياه من سطح الكرة الأرضية؟

71%  =0271  =

     

 
  =

    
 

  ت ريبًا من سكان العالم. ما النسبة المئوية لسكان الصين من سكان العالم؟ 0212يشكّل سكان الصين   

0212  =

    
  =12% 

  نيّـة مـن   فمـا النسـبة المئويـة لـذوي العيـون البُ      .نيّةطالبًا عيونهم بُ 27طالبًا بينهم  11يتكوّن أحد الصفو  من

  طلاب هذا الصف؟

     

 
  =

    
  =08% 

 ُالعلمـــي،                ســـمح دمـــود بالمشـــاركة ك نشـــاطين مـــن الأنشـــطة المدرســـية الآتيـــة: النشـــاف الفـــّ ، النشـــاف   ي

 النشاف الرياضي، النشاف الث اك. اكتب قائمة بجميع طرائ  اختيار النشاطين اللذين سيشارك فيهما.

 نشاف ف  ، نشاف علمي  نشاف ف  ، نشاف رياضي 

 نشاف ف  ، نشاف ث اك  نشاف علمي ، نشاف رياضي 

 نشاف علمي ، نشاف ث اك   ، نشاف ث اكنشاف رياضي 
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v  الهندسة "الزوايا و المضلعات":  ثامنالفصل ال  v 

 10-24كتاب التمارين صفحة   ::  89-18كتاب الطالب صفحة 

  ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 

 مموع قياسيهما يساوي:تامتان تالزاويتان الم 

 h  90  f  200  [  280  ]  300  

 نوع الزاوية المكملة لزاوية حادة هو: 

 h  مست يمة f  حادة  [ قائمة  ] منفرجة 

 أي من ال ياسات التالية قياسات لزوايا مثلث؟ 

 h  10  ،70  ،80  f  40  ،80  ،10  [  71  ،21  ،200  ]  00  ،90  ،30  

  هو: متطاب ين و زواياه الأربع قائمة دائمًاو فيه كل ضلعين مت ابلين متوازيين الشكل الرباعي الذي 

 h  متوازي الأضلاع f   المعيّن  [ المستطيل  ] شبه المنحر 

 :الشكل الرباعي الذي يمكن تصنيفه دائمًا كـ"مربع ، معيّن ، متوازي أضلاع ، مستطيل" هو 

 h   شبه المنحر f  المربع  [ المعيّن  ] متوازي الأضلاع  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :أكمل الجدول الآتي بما يناسب::    ( 1المسألة ) 

 بالرأس، قينإذا كانت الزاويتان س ، ص مت ابلت m = 241س
  ،فأوجد قm 241             .ص


           .   

 إذا كانت الزاويتان جـ ، د متكاملتين، قm = 71د
  ،فأوجد قm  208                                 .جـ


          .   

 32  قياس الزاوية الثالثة ك مثلث قائم الزاوية قياس إحدى زواياه
 19                                 . هو


           .   

  سم 721                       .  هو سم 12طول ضلع مثلث متطاب  الأضلاع فيه مموع ضلعين يساوي        .   

  80زواياه الأخرى قياس  شكل رباعيك  الرابعةقياس الزاوية
  ،40

  ،30
  120                 .  هو


         . .   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :( أمام العبارة الخاطئة( أمام العبارة الصحيحة و علامة )ضع علامة )::    ( 3المسألة ) 

  90الزاويتان المتكاملتان مموع قياسيهما يساوي

.  (        ) 

 بالرأس، فإن ينالزاويتان ب ، جـ مت ابلت إذا كانت m ب@ mجـ 
    (     ) 

 .يمكن أن يكون ك مثلث زاويتان منفرجتان  (         ) 

 .يمكن رسم شبه منحر  فيه ثلاث زوايا قائمة   (        ) 

  300 مموع قياسات زوايا الشكل الرباعي يساوي

. 

    (     ) 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الزوايا و المضلعات::  الثامنالفصل 
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                                                                                                                     :مستعملا المن لة، و اكتب نوعهامما يأتي زاوية كل أوجد قياس ::    ( 4المسألة ) 

 

 

 

 

11 .قياس الزاوية: 

   .حادة    .نوع الزاوية:   .

 

 

 

 

102 .قياس الزاوية: 

   .منفرجة    .نوع الزاوية:   .

 

 

 

 

90 .قياس الزاوية: 

   .قائمة    .نوع الزاوية:   .

 

 

 

 

102 .قياس الزاوية: 

   .منفرجة    .نوع الزاوية:   .

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :استعمل المن لة و المسطرة لرسم الزوايا ال  لها ال ياسات الآتية::    ( 1المسألة ) 

  01    230


 

  217    43  
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                                                                                                                     :كلا من أزواج الزوايا الآتية إ : متتامتين، أو متكاملتين، أو غير ذلكصنّف ::    ( 0المسألة ) 

 

 

 

 

   .متكاملتين                  .

 

 

 

 

   .متتامتين                  .

 

 

 

 

   .غير ذلك                         .

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :مع توضيح خطوات الحلأوجد قيمة س دون استعمال المن لة ::    ( 7المسألة ) 

 

 

 

 

. 91

  الت ابل بالرأسالسبب:   .

 

 

 

 

. 342

   .متكاملتين   .السبب:   .

 

 

 

 

. 11

   .متتامتين          .السبب:   .

 

 

 

 

220  +40  =210 

280 - 210  =30 

30س = 


   

 

 

 

 

 

81  +10  =231 

280 - 231  =41 

41س = 


   

 

 

 

 

 

71  +00  =231 

280 - 231  =48 

48س = 


   

 

 

 

 

01  +91  +80  =140 

300 - 140  =210 

210س = 
 

 

 

 

 

18  +40  +240  =144 

300 - 144  =220 

220س = 
 

 

 

 

 

223  +90  +90  =193 

300 - 193  =07 

07س = 
 
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                                                                                                                     :أو قائم الزاوية، أو منفرج الزاوية صنّف المثلثات الآتية إ : حاد الزوايا،::    ( 8المسألة ) 

   

 

 

 

   .منفرج الزاوية             .

   

 

 

 

   .قائم الزاوية             .

   

 

 

 

   .حاد الزوايا             .

  37    ،90   ،13  

   .قائم الزاوية             .

  89    ،19   ،01  

   .حاد الزوايا             .

  44    ،30   ،200  

   .منفرج الزاوية             .

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :صنّف المثلثات الآتية إ : اتلف الأضلاع، أو متطاب  الضلعين، أو متطاب  الأضلاع::    ( 9المسألة ) 

   

 

 

 

   .اتلف الأضلاع             .

   

 

 

 

   .متطاب  الأضلاع           .

   

 

 

 

   .متطاب  الضلعين             .

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    :صل كل اسم بالوصف و الشكل الأنسب::    ( 20المسألة ) 

ضلعان ف ط من 

 أضلاعه متوازية

 

 مستطيل

 

 

     

كل ضلعين مت ابلين 

 متطاب ان و متوازيان
 

 متوازي أضلاع

 
 

     

كل ضلعين مت ابلين 

        متطاب ان و متوازيان 

 و زواياه قائمة 
 شبه منحر  

 

 

     

جميع أضلاعه 

متطاب ة و كل ضلعين 

 مت ابلين متوازيان

 

 مربع

 

 

     

جميع أضلاعه 

  معين   متطاب ة و زواياه قائمة
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                                                                                                                     :متطاب ين أو متشابهين أو غيرذلك :حدّد إن كان كل زوج من الأشكال الآتية::    ( 22المسألة ) 

   

 

 

 

   .غير ذلك             .

   

 

 

 

   .       متطاب ين      .

   

 

 

 

   .متشابهين             .

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                      :أجب عن الأسئلة التالية مستعملا التشابه بين المثلثين أدناه::    ( 21المسألة ) 

 
 
 
 
 
 
 

 د و           .؟  ع سو ما الضلع الذي يناظر    .هـ و         .؟  ع صالذي يناظر     و هـ دالضلع ك المثلث    ما.   
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                    الأسئلة الآتية:أجب عن ::    ( 23المسألة ) 

 أي من المثلثات أدناه يشابه المثلث أ ب جـ؟ 

 

    التالي؟ المستطيلأدناه يشابه  الأشكالأي من 

 

 

  

 

 

 

 

  

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثامن :: الزوايا و المضلعات 
 

 

 أ جـ 

ب جـ
  =

   

 
  =

  
 

 ك ل 

م ل
  =

   

 
  =

  
 

  

 غير متشابهين

  

 متشابهين

   

 
  =

  

 غير متشابهين

   

 
  =

  

 غير متشابهين

   

 
  =

  

 غير متشابهين

   

 
  =

  

 متشابهين

01أ.فاضل عباس 2
8






                                                                                                                     :إذا كان المثلثان متشابهين، فأوجد قيمة س::    ( 24المسألة ) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                                                                                                                     :سإذا كان المستطيلان متشابهين، فأوجد قيمة ::    ( 21المسألة ) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                                                                                                                    :استعمل خطة رسم شكل تخطيطي لحل المسائل الآتية::    ( 20المسألة ) 

   الستة إ  ثلاثة أعمـدة،  يب  سلمان سياجًا سداسي الشكل حول حدي ته. إذا احتاج كل واحد من الأضلاع

 فما عدد الأعمدة ال  يحتاجها عمل السياج؟

 

 

 

 

    شـجيرات   4يرغب طه ك أن يزرع شجيرات أزهار على الحدود الخارجية لحدي ة مربعة الشـكل. إذا أراد زرع

 على كل جانب، فما الحد الأدنى لعدد الشجيرات ال  عليه زراعتها؟

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثامن :: الزوايا و المضلعات 
 

 

 عمودًا 21

 

 شجيرة 21

 

    
  =

    
 

1  ×1  =11 

 11=  س

 

    
  =

    
  

    
  =

    
  

2  ×7  =7 

 7=  س
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v   اديط و المساحة و الحجم: الفصل التاسع  v 

 10-12كتاب التمارين صفحة  :: 213-94كتاب الطالب صفحة 

  ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 

   ت ريبًا هو: سم، فإن ويطها 321دائرة نصف قطرها  

 h 20 سم f  12 سم 31  [ سم 30  ] سم 

  م. فما مساحتها الت ريبية؟ 823م، و ارتفاعها  927حدي ة على شكل متوازي أضلاع، طول قاعدتها 

 h  40 م

1

 f  80 م

1

م 200  ] 

1

م 210  [ 

1

 

  ؟1سم 14المثلثات مساحته فيما يأتي طول ال اعدة و الارتفاع لمثلثات )بالسنتمترات(، أي من 

 h   = 4، ع =  3ق f   = 8، ع =  0ق =   [ 0، ع =  4ق =   ] 8، ع =  3ق 

  3سم 04مكعب حجمه

 

  ، فإن طول ضلعه يساوي:

 h  4 سم f  0 سم 21  [ سم 8  ] سم 

   سم، فإن مساحة سطحه تساوي: 3،  4،  20منشور رباعي أبعاده 

 h  81 سم

1

 f  210 سم

1

سم 204  ] 

1

سم 100  [ 

1

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :بما يناسب العبارات الآتيةأكمل ::    ( 1المسألة ) 

 :ال طر   ×  3224   .، و لإداد اديط:    .ال طر  ×  3   . لت دير ويط الدائرة نستخدم العلاقة.    

 :الارتفاع                × طول ال اعدة                  . لإداد مساحة متوازي الأضلاع نستخدم العلاقة.    

 :لإداد مساحة المثلث نستخدم العلاقة .                             ×  الارتفاع           × طول ال اعدة.    

 :الارتفاع            × العرض × الطول                  . لإداد حجم المنشور الرباعي نستخدم العلاقة.      

 :ض ع             1ل ع +  1ل ض +  1        . لإداد مساحة سطح المنشور الرباعي نستخدم العلاقة.    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :( أمام العبارة الخاطئةالعبارة الصحيحة و علامة )( أمام ضع علامة )::    ( 3المسألة ) 

 .أكبر وتر ك الدائرة يسمى قطر 
   (     ) 

   سم ت ريبًا. 21سم يساوي  1ويط دائرة نصف قطرها 
 (        ) 

  م 9م هو   3طولها  حجم غرفة مكعبة الشكل

3

. 
 (        ) 

  سم 00المنشور الرباعي الذي حجمه

3

 سم. 1سم ، يكون ارتفاعه  1سم ، و عرضه  0، و طوله  
   (     ) 

 .م دار الورق اللازم لتغطية شطيرة ي اس بالسنتمترات المكعبة و يسمى الحجم 
 (        ) 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
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                                                                                                                        :استعن بالدائرة المجاورة، و أجب عن الأسئلة الآتية::    ( 4المسألة ) 

  :م                                                   .مركز الدائرة هو.    

  :ف ق   ،   غ                               .سم وترًا للدائرة.    

  :غ م   ،     م  ،    م      .سم نصف قطر للدائرة.    

  :غ                                              .سم قطرًا للدائرة.    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                       :نصف ال طر أو ال طر لكل دائرة مما يأتيأوجد ::    ( 1المسألة ) 

  = لمم 18ق 

 ملم 24=  1÷  18ن  = 

  =  سم 21ن 

 سم 30=  21×  1ق = 

  = م 7ق 

 م 321=  1÷  7ن  = 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 (                                          3224)استعمل ف                                                           :قدّر ثم أوجد ويط كل دائرة مما يأتي::    ( 0المسألة ) 

  

 

 

 

 سم 10=  20×  1ق = 

  

 

  

 

 

 

 سم 24=  7×  1ق = 

 ت دير اديط

 ق   3ح 

     3  ×10  00 سم 

 ت دير اديط

 ق   3ح 

     3  ×21  41 م 

 ت دير اديط

 ق   3ح 

     3  ×24  41 سم 

 اديط إداد

 ف ق  =ح 

 م 0128 = 10×  3224 =    

 

               4  2  3  

           ×0  1                                            

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ            

               0  8  1  0 

 

 اديط إداد

 ف ق  =ح 

 م 4722 = 21×  3224 =    

                         

                 4  2  3  

             ×1  2                                            

 ـ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ           

                0  7  1   2   

           + 0  4   2   3 

 ـــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ           

                0  2  7  4 

 اديط إداد

 ف ق  =ح 

 مس 43290 = 24×  3224 =   

                         

                 4  2  3  

             ×4  2                                            

 ـ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ           

                0  1  1   2   

            + 0  4   2   3 

 ـــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ           

                0  9  3  4 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
 

 

 م

 ف

 غ

  

  

 ق
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                                                                                                                     :مساحة كل متوازي أضلاع فيما يأتيأوجد ::    ( 7المسألة ) 

  

 

 

 

 ع × ق = م       

 وحدة مربعة  28 = 3×  0=           

  

 

 

 

 ع × ق = م       

ملم  48 = 0×  8=           

1

 

  

 

 

 ع × ق  =م       

سم  231 = 9×  21 =          

1

 

  

 

 

 ع × ق  =م       

سم  04 = 4×  20 =          

1

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :فيما يأتي مثلثأوجد مساحة كل ::    ( 8المسألة ) 

  

 

 

 ع × ق  ×  =م       

           = × 4  ×3 = 0 وحدات مربعة   

  

 

 

 ع × ق  ×  =م       

           = × 0  ×4 = 21 سم

1

 

  

 

 

 

 ع × ق  ×  =م       

           = × 20  ×10 = 200 سم

1

 

  

 

 

 

 ع × ق  ×  =م       

           = × 21  ×8 = 48 م

1

 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
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                                                                                                                     :مساحة المنط ة المظللةأوجد ::    ( 9المسألة ) 

 :مساحة متوازي الأضلاع 

سم  210 = 8×  21=  ع× ق  = م

1

 

 مساحة المربع:

سم  30 = 0×  0=  ل× ل  = م

1

 

 مساحة الشكل المظلل:

سم  84 = 30 - 210 

1

 

  المستطيلمساحة: 

سم  8 = 1×  4=  ض× ل  = م

1

 

 :المثلثمساحة 

سم   ×3  ×4 = 0 = م

1

 

 مساحة الشكل المظلل:

سم 24 = 0+  8 

1

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :حجم كل منشور رباعي فيما يأتيأوجد ::    ( 20المسألة ) 

  

 

 

 

 ع × ض ×  ل= ح       

مس 210 = 3×  4×  20=           

3

 

  

 

 

 

 ع × ض ×  ل= ح       

ممل 00 = 3×  4×  1=           

3

 

  

 

 

 

  ل×  ل×  ل= ح       

م 17 = 3×  3×  3=           

3

 

  

 

 

 

 ع × ض ×  ل= ح       

مس 110 = 4×  1×  22=           

3

 

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
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                                                                                                                     :فيما يأتي سطح كل منشور رباعيأوجد مساحة ::    ( 22المسألة ) 

   ض ع 1ل ع +  1ل ض +  1= م 

           ( =1  ×1  ×3  ( + )1  ×1  ×1  ( + )1  ×3  ×1 ) 

م 01 = 21+  10+  30=           

1 
 

   ض ع 1ل ع +  1ل ض +  1= م 

           ( =1  ×20  ×1  ( + )1  ×20  ×0  ( + )1  ×1  ×0 ) 

ممل 180 = 00+  210+  200=           

1 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :أجب عن الأسئلة التالية::    ( 21المسألة ) 

  م. مــــا المســــافة الــــ  ت طعهــــا ســــيارة إذا دارت حــــول الــــدوار دورة واحــــدة؟                         20دوار دائــــري نصــــف قطــــره

 ( 3224)استعمل ف 

 م  10=  1×  20 = قطر الدوار      

 ف ق  =ويط الدوار       

 م 0128 = 10×  3224 =                                

  قطعة أرض على شكل متوازي أضلاع، طول قاعدتها 21  م. ما مساحتها؟ 20م، و ارتفاعها 

 ق ع =مساحة الأرض       

م 211 = 20×  2121 =                                  

1

 

 

  م 210حدي ة على شكل متوازي أضلاع مساحتها

1 

 م. أوجد ارتفاعها. 21، و طول قاعدتها 

 طول ال اعدة÷ المساحة  =الارتفاع       

 م 20 = 21 ÷ 210 =                     

 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
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                                                                                                                      :أجب عن الأسئلة التالية::    ( 23المسألة ) 

      ســم 30أوجــد جميــع الإمكانــات لطــول كــل مــن ال اعــدة و الارتفــاع لمتــوازي أضــلاع مســاحته

1

علــى أن  ،

 تكون أعدادًا صحيحة.

 30 28 21 9 0 4 3 1 2 طول ال اعدة

 2 1 3 4 0 9 21 28 30 الارتفاع

 

          طوى ومود قطعة ورق إ  أرباع، ثم طواها علـى خـط المنتصـف. إذا عمـل ث ـب ك الورقـة و هـي مطويـة

 بهذه الصورة، فكم عدد الث وب ال  يمكن إدادها ك الورقة عند بسطها؟

 

 

 

 ث وب 8

  م ، و ارتفاعها نصف قاعدتها، ما مساحتها؟14حدي ة مثلثة الشكل طول قاعدتها 

 ع × ق  ×  =م       

           = × 14  ×21 = 244 م

1

 

   سـم     21سـم ، أم مثلـث طـول قاعدتـه      1سـم و ارتفاعـه    20أيهما أكبر مساحة: متوازي أضلاع طول قاعدتـه

 سم؟ 8و ارتفاعه 

سم 10 = 1×  20 = ع  × ق  =مساحة متوازي الأضلاع 

1

 

سم  × 21  ×8 = 48=  ع × ق  ×  =مساحة المثلث 

1 

 مساحة متوازي الأضلاع أكبر

  :م. أوجد حجمها و مساحة سطحها. 3م ،  1م ،  0غرفة على شكل منشور رباعي أبعادها 

م 90=  3×  1×  0= ض ع  ل = حجم الغرفة      

3  

 ض ع 1ل ع +  1ل ض +  1 = مساحة سطح الغرفة      

                                             ( =1  ×0  ×1  ( + )1  ×0  ×3  ( + )1  ×1  ×3 ) 

م 210 = 30+  30+  00=                                             

1 
 

 :: أ.فاضل عباس إعداد و تنسيق gg :: المحيط والمساحة والحجم  9الفصل 
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v   الأعداد الصحيحة و التحويلات الهندسية: الفصل العاشر  v 

 37-17كتاب التمارين صفحة  :: 270-210كتاب الطالب صفحة 

  ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 2المسألة ) 

   :هو:  2-،    8-،    3،    0،    1-أصغر عدد صحيح من بين الأعداد الصحيحة  

 h -1 f  -2 [  0 ]  -8 

 ( توجد ك الربع:4،  1-الن طة )  

 h  الأول f  الرابع  [ الثالث  ] الثاني 

 :الحر  الذي له تماثل دوراني هو 

 h N  f  L [  F ]  T 

 :العملية ال  ناتجها عدد صحيح سالب هي 

 h  -3  +7 f  1 ( +-1) [  4 - 9 ]  1 - (-8) 

  هو: 3-=  9 -المعادلة ك حل 

 h  -3 f  -0 [  0 ]  21 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       استعن بخط الأعداد المجاور و أجب عن الأسئلة التالية:::    ( 1المسألة ) 

 +( هي: 3الن طة ال  تمثل العدد ).          ل.    

 

 

 

 ( هي: 1-الن طة ال  تمثل العدد ).           ب.    

  جـ   .( هي: 2)+معكوس الن طة ال  تمثل.       

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :اكتب عددًا صحيحًا يمثّل كل موقف مما يأتي ثم مثله على خط الأعداد::    ( 3المسألة ) 

  1-      .أمتار  1تراجع    .    

 

  4+      .دنانير  4ربح    .    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                       :اكتب عددًا صحيحًا يمثل كل موقف مما يأتي، ثم اكتب معكوسه::    ( 4المسألة ) 

    نــــزول ثلاثـــــة طوابـــــ  تحـــــت

 .سطح الأرض

     3-     .ح: ـدد الصحيـالع    .    

     3+     .: معكوس العدد   .    

   ــبعة زيـــــــادة وزن شـــــــخص ســـــ

 .كيلوجرامات

     7+    .ح: ـدد الصحيـالع    .    

     7-     .: معكوس العدد    .    

   ســحب ةســة و ثلاثــين دينــارًا

 .من البنك

     31-   .ح: ـدد الصحيـالع   .    

     31+   .: معكوس العدد   .    
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                                                                                                                     :( لتكون جملة صحيحة ك كل مما يأتي =،  <،  >ضع الإشارة المناسبة ) ::    ( 1المسألة ) 

3  -4   -1  -7   -2  0 

9 

 
+9   -1  1   -0  -20 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :تصاعديًا )من الأصغر إ  الأكبر( الأعداد الآتيةرتّب ::    ( 0المسألة ) 

-1 ، 3 ، 2 ، -7 ، 0 

-7 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأصغر

، 

-1 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 

0 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 

2 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 

3 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأكبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :تصاعديًا )من الأصغر إ  الأكبر( الآتيةالأعداد رتّب ::    ( 7المسألة ) 

14 ، -21 ، 20 ، -28 ، -9 

-28 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأصغر

، 

-21 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 

-9 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 

20 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 

14 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأكبر

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :ر(صغإ  الأ الأكبر)من  تنازليًا الأعداد الآتيةرتّب ::    ( 8المسألة ) 

0 ، -2 ، 9 ، 1 ، -21 

9 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأكبر

، 

1 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 

0 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 

-2 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 

، 

-21 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  الأصغر

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :مستعملا قطع العداوجد الناتج ::    ( 9المسألة ) 

  -0  +3  =.   -3   .   

 

  -1 ( +-0 = ).   -22   .   

 

  4 - 7  =. 4 ( +-7)  =-3 .   

 

  -8 - (-4 = ). -8  +4  =-4 .   
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                                                                                                                     :أوجد الناتج::    ( 20المسألة ) 

  0 ( +-8)  =.   -1   .     -8  +20  =.   1   .     -8 ( +-21)  =.   -10   .   

  -21 - 4  =.   -20   .   

-21  +(-4)  

  -22 - (-8 )  =.   -3   .   

-22  +8 

  23 - 21  =.   -1   .   

23  +(-21)  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :فأوجد ما يأتي  9-، ص =  1إذا كان س = ::    ( 22المسألة ) 

  س + ص  

1 ( +-9 = )-4 

   ص -س  

1 - (-9 = )1  +9  =24 

   س -ص 

-9 - 1  =-9 ( +-1 = )-24 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :استعن بالتمثيل الآتي للإجابة عن الأسئلة::    ( 21المسألة ) 

  حدّد الن طة ال  تمثّل الزوج المرتّب:  

  (1  ،4  : ).             ك         .   

  (-1  ،4  : ).           ي         .   

  (-3  ،-1  : ).        ف        .   

  (4  ،-3  : ).             أ          .   

  :حدّد الزوج المرتّب الذي يمثل كل ن طة 

 (0،  1)             .:   ج           .   

   (1،  4-)          .: ب          .   

   (1-،  4-)        .:  هـ        .   

    (1-،  3)          .:  د         .   

   الاحداثي، و حدّد ك أي ربع ت ع كل منها:مثّل الن اف الآتية على المستوى  

  (  4  ،3  ).                الربع الأول            .     ( 1،  1-ت  ).             الربع الثاني            .   

  ( 3-،  1-ل  ).           الربع الثالث           .     ( 4-،  0ن  ).        لا توجد ك أي ربع     .   
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    ن
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                                                                                                                     .΄ي ΄ل ΄ك. و ارسم المثلث أعلىوحدات إ   3وحدات إ  اليسار و  7اسحب المثلث ::    ( 23المسألة ) 

 (  .2- .،   .4- .)   ΄ي،         (  .0 .،   .0 .)   ΄ل،         (  . 1 .،   .3- .)   ΄ك   :هي احداثيات الرؤوس الجديدة      

            

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :ارسم شبه المنحر  و صورته حسب المعطيات الآتية::    ( 24المسألة ) 

   (3،  0-(  ،  ن)0،  0-(  ،  م)2-،  1-(  ،  هـــ)1،  1-ارســم شــبه المنحــر  د هـــ م ن الــذي إحــداثيات رؤوســه:  د              )

   وحدات إ  أسفل. 4وحدات إ  اليمين و  8سحاب ك المستوى الإحداثي. ثم ارسم صورته بان

 (  . 2- .،   .1 .)  ΄ن،    (  . 3- .،   .1 .)  ΄م،    (  . 1- .،   .0 .)  ΄هـ،    (  . 2 .،   .0 .)  ΄د :هي الرؤوس الجديدة 
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΄ي  

 

 د
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΄د  
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΄ن  
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 الأصل
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   .                                                                                                                  ارسم صورة المثلث بالانعكاس حول وور السينات::    ( 21المسألة ) 

 (  . 0 .،   .4- .)  ΄ب،      (  . 3- .،   .1 .)  ΄ف،      (  . 1- .،   .0 .)   ΄ق   :هي احداثيات الرؤوس الجديدة   

            

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :الأضلاع و صورته حسب المعطيات الآتية ارسم متوازي::    ( 20المسألة ) 

   (1،  1(  ،  ل)4-،  1(  ،  ع)1-،  0(  ،   )4،  0ارسم متوازي الأضلاع  ت   ع ل الذي إحـداثيات رؤوسـه:  ت              )

    المستوى الإحداثي. ثم ارسم صورته بانعكاس حول وور الصادات.ك

 (  .1 .،   .1-.)  ΄ل،    (   4-.،   1- .)  ΄ع،    (  .1- .،   0-)  ΄ ،    (   4 .،   0-)  ΄ت  :هي الرؤوس الجديدة   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الأعداد و التحويلات::  العاشرالفصل 
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                                                                                                                      .ع ارب الساعة حول ن طة الأصلبعكس اتجاه  90 ارسم صورة المثلث تحت تأثير دوران::    ( 27المسألة ) 

 (  . 2 .،   .0 .)  ΄ك،      (  . 1 .،   .3- .)  ΄ ،      (  . 1 .،   .1- .)   ΄ف   :هي احداثيات الرؤوس الجديدة   

            

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :ارسم المثلث و صورته حسب المعطيات الآتية::    ( 28المسألة ) 

   ( ك المسـتوى الإحـداثي.   0،  2(   ،   ل)3،  1(   ،   جــ) 1،  3الـذي إحـداثيات رؤوسـه هـي:   ن)    ارسم المثلث ن جــ ل

  باتجاه ع ارب الساعة حول ن طة الأصل. 280 ثم ارسم صورته تحت تأثير دوران

 (  . 0 .،   .2- .)  ΄ل،      (  . 3- .،   .1- .)  ΄جـ،      (  . 1- .،   .3- .)   ΄ن   :هي احداثيات الرؤوس الجديدة   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الأعداد و التحويلات::  العاشرالفصل 
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                                                                                                                       .بعكس اتجاه ع ارب الساعة حول ن طة الأصل 170 ارسم صورة المثلث تحت تأثير دوران::    ( 29المسألة ) 

 (  . 1- .،   .1 .)  ΄ق،      (  . 1- .،   .2 .)  ΄ي،      (  . 0 .،   .1 .)   ΄هـ   :هي احداثيات الرؤوس الجديدة   

            

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                      :حل كل معادلة مما يأتي::    ( 10المسألة ) 

    +  8=    3ص 

                    - 3    =- 3 

 1ص =                    

  7    =  22+  س 

    - 7                =- 7 

 4=  س                    

   0    =1  ف  + 

      - 1    =- 1 

 ف=  4             

    +  1-=    8ك 

                  - 7    =- 7 

 3=  ك                    

  9    =  2+  ي 

    - 9              =- 9 

 8-=  ي                   

   -7    +     =3 

        - 3    =        - 3 

         -20  =  

    2=    1  -د 

              + 1    =+ 1 

 0ص =               

    0-=    1  -ب 

                + 1    =+ 1 

 4-=  ب                   

    0=    4  -ق 

                + 4    =+ 4 

 4=  ق                   

  -9    3  -=  ت 

      + 3    =     + 3 

 ت=  0-         

  -2    =8  -  جـ 

    + 8    =       + 8 

 جـ=  7           

  -20    21  -=  هـ 

      + 21  +       = 21 

 هـ=  1              

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الأعداد و التحويلات::  العاشرالفصل 
 ا

 

 

 ق

 ي

 هـ

 

΄ي ΄هـ   

΄ق  

 الأصل

01أ.فاضل عباس 2
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                                                                                                                     أجب عن الأسئلة الآتية:::    ( 12المسألة ) 

  دقي ة  11و  للوصول إ  موقف الحافلة، دقائ  20أن يذهب إ  بيت جده. فإذا كان يحتاج إ   وسنيريد

 مساً . فمتى دب عليه أن يغادر المنزل؟ 0:21لوصول الحافلة إ  بيت جده، و أراد أن يصل الساعة 

 

 

 

 

 

   فما هو العدد؟00كان الناتج  4ثم أضيف إليه  7رب ك ك عدد إذا ضُ أنسيفكر ، 

 

 

 

 

 

 

   فما هو العدد؟0-كان الناتج  9 طُرح منهثم  4قسّم على ك عدد إذا  أحمديفكر ، 

 

 

 

 

 

 

    درجـات   1درجـة سـليزية نهـارًا، و اتفضـت أثنـا  الليـل        1-سجلت درجة الحرارة ك إحدى العواصـم العالميـة

 سليزية. فما درجة الحرارة الجديدة؟

 

 

 

 

 

 

  جمـع تعـبر   دينارًا، فكم دينارًا مـع هشـام؟ اكتـب معادلـة      19دينارًا. فإذا كان مع سعيد  41مع سعيد و هشام

 عن ذلك، ثم حلها.

 

 

 

 

 

 

   سنوات. اكتب معادلة طرح لإداد عمر أخيه ثم حلها. 3سنة، و هو أصغر من أخيه بـ  21عمر ناصر  

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg  الأعداد و التحويلات::  العاشرالفصل 
 

:210   

   11 د   
←       01:1   

   20 د   
←       40:1 

00   

   4   
←     10   

   7   
←     8  

-0   

  9   
←     3   

  4   
←     21  

 درجات سليزية 7-=  1 - 1-

 41=    19هـ  +  

                                                                  - 91    =- 91  

 دينارًا  20هـ =                                                                          

 

 21=    3  -  س

                                                                   + 3    =+ 3  

 سنة  28=   س                                                                      
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 الابتدائي سادسالفي مادة الرياضيات للصف  ذهنيالتقويم لل  مراجعة

  م1027/1028من العام الدراسي  الثانيالفصل الدراسي 

تعليمات 

 هامة

 .يُقرأ السؤال على الطالب مرتين فقط 
  فقط خلال الزمن المحدّد. الإجابة النهائيةيكتب الطالب 

 .يُعطى الطالب درجة واحدة في حال الإجابة الصحيحة 
 .لا يُعطى الطالب درجة عند كتابة خربشات 

ي
ت
و

ص
ل
 ا
ف

ل
لم
ا

 

 
 

ن
م

ز
ل
ا

 

م
ق

ر
ل
ا

 

 الإجابة السؤال

5 
ي

ن
وا

ث
 

 00 5×  21أوجد ناتج:  2

 8 06ما العدد الذي مربعه  1

 عدة إجابات 3اكتب عدد من رقمين، يقبل القسمة على  3

2
0

 
ي

ن
وا

ث
 

 26 12+  05أوجد ناتج:  6

 260 6×  35أوجد ناتج:  5

 6,3 0,0 - 6,2أوجد ناتج:  0

2
5

 
ة

ي
ن
ا
ث

 

 1,8 7×  0,6أوجد ناتج:  7

 0,58 للواحد 0,61أوجد مكملة الكسر العشري  8

 21 68% من العدد 15أوجد  2

20 

 العدد التالي في سلسلة الأعداد التي أمامك اكتب

3,2      /6,1      /6,5   .....   / 

6,8 

 إعداد :: أ.فاضل عباس

 Kingdom of Bahrain                                                                                                       مملكة البحرين

 Ministry of Education                                                                                            وزارة التربية والتعليم
 Bouri Primary Boys School                                                                الابتدائية للبنين بوريمدرسة 
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 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2      
   

 2 ...... 6,5 6,1 3,2 
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 الابتدائي سادسالفي مادة الرياضيات للصف  ذهنيالتقويم لل  مراجعة

  م1027/1028من العام الدراسي  الثانيالفصل الدراسي 

تعليمات 

 هامة

 .يُقرأ السؤال على الطالب مرتين فقط 
  فقط خلال الزمن المحدّد. الإجابة النهائيةيكتب الطالب 

 .يُعطى الطالب درجة واحدة في حال الإجابة الصحيحة 
 .لا يُعطى الطالب درجة عند كتابة خربشات 

ي
ت
و

ص
ل
 ا
ف

ل
لم
ا

 

 
 

ن
م

ز
ل
ا

 

م
ق

ر
ل
ا

 

 الإجابة السؤال

5 
ي

ن
وا

ث
 

 22 22÷  212: أوجد ناتج 2

 9 82ما العدد الذي مربعه  1

 عدة إجابات 5اكتب عدد من رقمين، يقبل القسمة على  3

2
0

 
ي

ن
وا

ث
 

 41 78من  33اطرح  4

 54 1×  17أوجد ناتج:  5

 1,3 0,5 - 1,8أوجد ناتج:  3

2
5

 
ة

ي
ن
ا
ث

 

 4 0,5×  8أوجد ناتج:  7

 0,09 للواحد 0,92أوجد مكملة الكسر العشري  8

 8 40% من العدد 10أوجد  9

20 

 العدد التالي في سلسلة الأعداد التي أمامك اكتب

5,3      /5,1      /4,8   .....   / 

4,4 

 إعداد :: أ.فاضل عباس

 Kingdom of Bahrain                                                                                                       مملكة البحرين

 Ministry of Education                                                                                            وزارة التربية والتعليم
 Bouri Primary Boys School                                                                الابتدائية للبنين بوريمدرسة 

01أ.فاضل عباس 2
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 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2      
   

 2 ...... 4,8 5,1 5,3 
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 الابتدائي سادسالفي مادة الرياضيات للصف  ذهنيالتقويم لل  مراجعة

  م1027/1028من العام الدراسي  الثانيالفصل الدراسي 

تعليمات 

 هامة

 .يُقرأ السؤال على الطالب مرتين فقط 
  فقط خلال الزمن المحدّد. الإجابة النهائيةيكتب الطالب 

 .يُعطى الطالب درجة واحدة في حال الإجابة الصحيحة 
 .لا يُعطى الطالب درجة عند كتابة خربشات 

ي
ت
و

ص
ل
 ا
ف

ل
لم
ا

 

 
 

ن
م

ز
ل
ا

 

م
ق

ر
ل
ا

 

 الإجابة السؤال

5
 

ي
ن
وا

ث
 

 66 6مربع العدد أوجد  2

 71 9×  8أوجد ناتج:  1

6 

 20حوّط العدد الذي يقبل القسمة على 

215      /271      /100      /107    

100 

2
0

 
ي

ن
وا

ث
 

 201 222 - 126أوجد ناتج:  1

 1 0,7+  2,6أوجد ناتج:  5

 0,7 للواحد 0,6مكملة الكسر العشري أوجد  6

2
5

 
ة

ي
ن
ا
ث

 

 65 8÷  180أوجد ناتج:  7

 0,6 8÷  1,1أوجد ناتج:  8

 61 61% من العدد 50أوجد  9

20 

 8،  6حوّط المضاعف المشترك الأصغر للعددين 

21      /11      /18      /60 

11 

 أ.فاضل عباسإعداد :: 

 Kingdom of Bahrain                                                                                                       مملكة البحرين

 Ministry of Education                                                                                            وزارة التربية والتعليم
 Bouri Primary Boys School                                                                الابتدائية للبنين بوريمدرسة 
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 2  
   

 2  
   

 2 107 100 271 215 
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2      
   

 2 60 18 11 21 
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 الابتدائي سادسالفي مادة الرياضيات للصف  ذهنيالتقويم لل  مراجعة

  م1027/1028من العام الدراسي  الثانيالفصل الدراسي 

تعليمات 

 هامة

 .يُقرأ السؤال على الطالب مرتين فقط 
  فقط خلال الزمن المحدّد. الإجابة النهائيةيكتب الطالب 

 .يُعطى الطالب درجة واحدة في حال الإجابة الصحيحة 
 .لا يُعطى الطالب درجة عند كتابة خربشات 

ي
ت
و

ص
ل
 ا
ف

ل
لم
ا

 

 
 

ن
م

ز
ل
ا

 

م
ق

ر
ل
ا

 

 الإجابة السؤال

5
 

ي
ن
وا

ث
 

 15 5مربع العدد أوجد  2

 22 8÷  88أوجد ناتج:  1

3 

 1حوّط العدد الذي يقبل القسمة على 

105      /147      /152      /194   

194 

2
0

 
ي

ن
وا

ث
 

 260 15+  235أوجد ناتج:  4

 337 234+  133أوجد ناتج:  5

 036 للواحد 034مكملة الكسر العشري أوجد  6

2
5

 
ة

ي
ن
ا
ث

 

 55 6÷  330أوجد ناتج:  7

 3 30% من العدد 20أوجد  8

 60 ، فما هو؟25% منه يساوي 15أفكّر في عدد  9

20 

 9،  4حوّط المضاعف المشترك الأصغر للعددين 

28      /17      /36      /54 

36 

 إعداد :: أ.فاضل عباس

 Kingdom of Bahrain                                                                                                       مملكة البحرين

 Ministry of Education                                                                                            وزارة التربية والتعليم
 Bouri Primary Boys School                                                                الابتدائية للبنين بوريمدرسة 
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 2  
   

 2  
   

 2 194 152 147 105 
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2      
   

 2 54 36 17 28 
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 الابتدائي سادسالفي مادة الرياضيات للصف  ذهنيالتقويم لل  مراجعة

  م1027/1028من العام الدراسي  الثانيالفصل الدراسي 

تعليمات 

 هامة

 .يُقرأ السؤال على الطالب مرتين فقط 
  فقط خلال الزمن المحدّد. الإجابة النهائيةيكتب الطالب 

 .يُعطى الطالب درجة واحدة في حال الإجابة الصحيحة 
 .لا يُعطى الطالب درجة عند كتابة خربشات 

ي
ت
و

ص
ل
 ا
ف

ل
لم
ا

 

 

 

ن
م

ز
ل
ا

 

م
ق

ر
ل
ا

 

 الإجابة السؤال

5 
ي

ن
وا

ث
 

 212 22مربع العدد أوجد  2

 عدة إجابات 6اكتب عدد من رقمين، يقبل القسمة على  1

 0130 0127أوجد ضعف الكسر العشري  3

2
0

 
ي

ن
وا

ث
 

 72 12مع  01اجمع العدد  0

 813 018+  315أوجد ناتج:  5

 0107 20÷  017أوجد ناتج:  6

2
5

 
ة

ي
ن
ا
ث

 

 010 8÷  311أوجد ناتج:  7

 31 60من العدد  %50أوجد  8

2 

 7،  5حوّط المضاعف المشترك الأصغر للعددين 

21      /15      /35      /02 

35 

20 

 28،  25حوّط العامل المشترك الأكبر للعددين 

1      /3      /5      /6 

3 

 إعداد :: أ.فاضل عباس

 Kingdom of Bahrain                                                                                                       مملكة البحرين

 Ministry of Education                                                                                            وزارة التربية والتعليم
 Bouri Primary Boys School                                                                الابتدائية للبنين بوريمدرسة 
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 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2 02 35 15 21 
   

 2 6 5 3 1 
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 الابتدائي سادسالفي مادة الرياضيات للصف  ذهنيالتقويم لل  مراجعة

  م1027/1028من العام الدراسي  الثانيالفصل الدراسي 

تعليمات 

 هامة

 .يُقرأ السؤال على الطالب مرتين فقط 
  فقط خلال الزمن المحدّد. الإجابة النهائيةيكتب الطالب 

 .يُعطى الطالب درجة واحدة في حال الإجابة الصحيحة 
 .لا يُعطى الطالب درجة عند كتابة خربشات 

ي
ت
و

ص
ل
 ا
ف

ل
لم
ا

 

 

 

ن
م

ز
ل
ا

 

م
ق

ر
ل
ا

 

 الإجابة السؤال

5 
ي

ن
وا

ث
 

 21 211ما العدد الذي مربعه  2

 0100 0121أوجد نصف الكسر العشري  1

 0138 0129أوجد ضعف الكسر العشري  3

2
0

 
ي

ن
وا

ث
 

 32 50من  29العدد  اطرح 1

 810 519+  117أوجد ناتج:  5

 358 200 × 3158أوجد ناتج:  0

2
5

 
ة

ي
ن
ا
ث

 

 35 8÷  180أوجد ناتج:  7

 017 1÷  118أوجد ناتج:  8

9 

 25،  20حوّط المضاعف المشترك الأصغر للعددين 

10      /15      /30      /35 

30 

20 

 11،  10حوّط العامل المشترك الأكبر للعددين 

1      /1      /0      /8 

1 

 إعداد :: أ.فاضل عباس

 Kingdom of Bahrain                                                                                                       مملكة البحرين

 Ministry of Education                                                                                            وزارة التربية والتعليم
 Bouri Primary Boys School                                                                الابتدائية للبنين بوريمدرسة 
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 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2 35 30 15 10 
   

 2 8 0 1 1 
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 الابتدائي سادسالفي مادة الرياضيات للصف  ذهنيالتقويم لل  مراجعة

  م1027/1028من العام الدراسي  الثانيالفصل الدراسي 

تعليمات 

 هامة

 .يُقرأ السؤال على الطالب مرتين فقط 
  فقط خلال الزمن المحدّد. الإجابة النهائيةيكتب الطالب 

 .يُعطى الطالب درجة واحدة في حال الإجابة الصحيحة 
 .لا يُعطى الطالب درجة عند كتابة خربشات 

ي
ت
و

ص
ل
 ا
ف

ل
لم
ا

 

 

 

ن
م

ز
ل
ا

 

م
ق

ر
ل
ا

 

 الإجابة السؤال

5
 

ي
ن
وا

ث
 

 21 8÷  88أوجد ناتج:  2

 0,28 0,63الكسر العشري  نصفأوجد  1

6 

 5 و 1 العدد الذي يقبل القسمة علىحوّط 

15      /17      /60      /63 

60 

2
0

 
ي

ن
وا

ث
 

 210 8×  25أوجد ناتج:  8

 6,7 2,1 - 5,3أوجد ناتج:  5

 36 20×  3,6أوجد ناتج:  3

2
5

 
ة

ي
ن
ا
ث

 

 5,3 0,8×  7أوجد ناتج:  7

 0,11 للواحد 0,78أوجد مكملة الكسر العشري  8

1 

 اكتب العدد التالي في سلسلة الأعداد التي أمامك

8,15      /8,5      /8,75   .....   / 

5 

20 

 17،  28حوّط العامل المشترك الأكبر للعددين 

1      /6      /3      /1 

1 

 إعداد :: أ.فاضل عباس

 Kingdom of Bahrain                                                                                                       مملكة البحرين

 Ministry of Education                                                                                            وزارة التربية والتعليم
 Bouri Primary Boys School                                                                الابتدائية للبنين بوريمدرسة 
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 2  
   

 2  
   

 2 63 60 17 15 
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2 ...... 8,75 8,5 8,15 
   

 2 1 3 6 1 
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 الابتدائي سادسالفي مادة الرياضيات للصف  ذهنيالتقويم لل  مراجعة

  م1027/1028من العام الدراسي  الثانيالفصل الدراسي 

تعليمات 

 هامة

 .يُقرأ السؤال على الطالب مرتين فقط 
  فقط خلال الزمن المحدّد. الإجابة النهائيةيكتب الطالب 

 .يُعطى الطالب درجة واحدة في حال الإجابة الصحيحة 
 .لا يُعطى الطالب درجة عند كتابة خربشات 

ي
ت
و

ص
ل
 ا
ف

ل
لم
ا

 

 

 

ن
م

ز
ل
ا

 

م
ق

ر
ل
ا

 

 الإجابة السؤال

5
 

ي
ن
وا

ث
 

 5 21÷  00أوجد ناتج:  2

 0,55 0,7الكسر العشري  نصفأوجد  1

5 

 5 العدد الذي يقبل القسمة علىحوّط 

19      /55      /50      /00 

50 

2
0

 
ي

ن
وا

ث
 

 5,0 1,9 - 0,5أوجد ناتج:  0

 21,5 1÷  10,0أوجد ناتج:  5

 0,091 200÷  9,1أوجد ناتج:  0

2
5

 
ة

ي
ن
ا
ث

 

 5,0 0×  0,9أوجد ناتج:  7

 0,27 للواحد 0,85أوجد مكملة الكسر العشري  8

 10 80من العدد  %15أوجد  9

20 

 اكتب العدد التالي في سلسلة الأعداد التي أمامك

0,0      /0      /5,0   .....   / 

5,1 

 إعداد :: أ.فاضل عباس

 Kingdom of Bahrain                                                                                                       مملكة البحرين

 Ministry of Education                                                                                            وزارة التربية والتعليم
 Bouri Primary Boys School                                                                الابتدائية للبنين بوريمدرسة 

01أ.فاضل عباس 2
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 2  
   

 2  
   

 2 00 50 55 19 
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2  
   

 2     
   

 2 ...... 5,0 0 0,0 
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